

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSEG-KIADÓHIVATAL
FERENCZ JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90. EJJEL 10-TŐL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
EGÉSZ ÉVRE 30 PENGÓ, FÉL
ÉVRE 15 PENGÓ, HAVONTA 2.50 F

(TRIANON 21.) 1940 JÚNIUS 28. PÉNTEK

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLIV. ÉVFOLYAM, 145. SZÁM

A Szovjet visszaköveteli Besszarábiát és Bukovina északi részét Romániától

A moszkvai ultimátum huszonnégy óra alatt választ kér -- A román koronatanács csütörtök esti válaszában kijelentette, hogy hajlandó tárgyalni a Szovjettel -- Nagy német légitámadás Anglia ellen -- Szovjet repülők Besszarábia felett -- Lázás izgalom Bukarestben

Teleki miniszterelnök és Csáky külügyminiszter megbeszélést folytat a budapesti német és olasz követtel

Róma, június 27. A Stefani-iroda jelenti Bukarestből:

Molotov külügyi népbiztos szerdán 22 órakor a moszkvai román követnek jegyzéket nyújtott át, melyben a Szovjetunió azt kívánja Romániától, hogy adja vissza Szovjet-Oroszországnak egész Besszarábiát és engedje át Bukovina egész északi részét.

A román kormánynak még ma este meg kell adnia a választ a szovjet kormánynak. A román hatóságok lázas izgalomban tárgyalják a kérdést.

A román koronatanács összeült

A mai napra koronatanácsot hívtak egybe.

Időközben szovjet repülőgépek jelentek meg a Szovjet által követelt román területek felett, nyilván, hogy ezzel is jelezzék: a Szovjet katonai erői teljes mértékben támogatják a diplomáciai akciókat.

Román politikai körökben rendkívül nagy a megdöbbenés. A lapok semmit sem közlnek az ügyről. Egyelőre lehetetlen előre látni, hogy mi lesz a döntés. (MTI)

A német és olasz követ a román királynál

Berlin, június 27. A Német TI jelenti Bukarestből: Csütörtökön délelőtt félgyór órakor koronatanács ült össze a királyi palotában.

Ezt megelőzően a király kihallgatáson fogadta a német, majd az olasz követet.

A koronatanács üléséről eddig nem adtak ki közleményt.

Megbízható helyről szerzett értesítés szerint a koronatanács a szovjet-orosz követelésekkel foglalkozott.

Berlin, június 27. A Német Távírási Iroda jelenti Bukarestből: Az orosz kormány eddig még nem cáfolta hírek szerint Davidsescu moszkvai román követnek ultimátumot nyújtott át.

Az ultimátum csütörtökön este 22 órakor jár le.

A szovjet-orosz követelések lényege Besszarábia és Bukovina északi részének átengedése a szovjet részére. Ezenfelül a szovjet Konstanzában és néhány dunai kikötőben támaszpontot követel hajóhada részére. (MTI)

Bukarest, június 27. (Stefani.) Közlik, hogy az az észak-bukovinai terület, amelynek átadását a szovjet kormány követeli, arra a kis

terület, amelynek átadását a szovjet kormány követeli, arra a kis

Jelentés a román koronatanácsról

Bukarest, június 27. Orient Rádiónak a király személye körüli miniszter az alábbi közleményt adta ki:

1. Ma 12.30 órakor Öfelsége Károly király elnöklésével koronatanács ült egybe a bukaresti királyi palotában. 2. A tanács tárgyalta azt a jegyzéket, amelyet a szovjet kormány június 26-án 22 órakor nyújtott át moszkvai követünknek és amelyben a szovjet kormány Besszarábiának, valamint Bukovina északi részének átengedését kéri és amelyre a szovjet kormány június 27. napjának folyamán kéri a román kormány választát. 3. Attól az óhajtól vezérelve, hogy a

területre szorítkozik, amelyen főleg fehér-ukránok laknak. (MTI)

Szovjet-Unióval a békés kapcsolatot fentartsa, a tanács jóváhagyta a román kormánynak azt az elhatározását, hogy kéri a Szovjet-Unió kormányától, jelölje meg a helyet és időpontot, ahol és amikor a két kormány kiküldöttel találkozhatnak, a szovjet jegyzék megtárgyalása végett. A Szovjet-Unió választát várják a román kormány javaslatára. 4. A koronatanács ülésén résztvettek az összes királyi tanácsosok, közöttük Tatarescu miniszterelnök, Urdarianu, a király személye körüli miniszter, a kormány valamennyi tagja, valamint a vezérkar főnöke. (MTI)

Olaszország békét akar a Balkánon

Róma, június 27. (Magyar Távírási Iroda.) A csütörtök délutáni lapok utolsó kiadásai vezetőhelyen közlik a Stefani Iroda jelentését a Romániának átadott szovjet-orosz ultimátumról. A hír óriási feltűnést keltett. Hivatalos olasz helyen egyelőre a legnagyobb tartózkodást tanúsítják. — Politikai körökben hangsúlyozzák, hogy Olaszország reálpolitikai szempontból jelenleg azt kívánja, hogy a szovjet-orosz-román ellentét incidens nélkül oldódjék meg és a balkáni béke fennmaradjon.

Belgrád, június 27. (Magyar Távírási Iroda.) A besszarábiai kérdésben politikai körökben mindezt semmiféle nyilatkozat nem hangzott el, de szemmel láthatóan várják a román választ és az ultimátum szövegének közzétételét. Az eddig befutott hírek alapján az általános vélemény az, hogy Románia lényegében elfogja fogadni a szovjet követeléseket. Jugoszlávia érdekeit a szovjet-orosz-román viszony közvetlenül nem érinti és így részéről semmiféle állásfoglalás nem várható.

Teleki miniszterelnök és Csáky István megbeszélése a német és olasz követtel

Budapest, június 27. Mint a Magyar TI jelenti, Csáky István gróf külügyminiszter ma délután Teleki Pál gróf miniszterelnök jelenlété-

ben a miniszterelnökségen hosszabb megbeszélést folytatott a budapesti német követtel, majd később a budapesti olasz követtel.

Nagy német légitámadás Anglia ellen

Berlin, június 27. A véderő főparancsnoksága közli:

A fegyverszüneti szerződés rendelkezései értelmében csapataink előrenyomultak a Bordeauxtól keletre levő Dordogne-szakaszig.

A június 24-éről 25-ére virradó éjjel az észak-franciaországi tengerparton könnyű szerrel visszavertük gyengébb ellenséges tengeri haderők felderítés céljából történt előretörését.

Egyik búvárnaszád 35.000 tonna ellenséges hajótér elsüllyesztését jelent.

A június 26-áról 27-ére virradó éjjel német harci repülőgépek újabb bombatámadásokat intéztek angliai kikötőberendezések, valamint repülőgépgyárak ellen. Egy repülőgépünk nem tért vissza.

Angol repülőgépek a múlt éjjel is bombákat dobtak le Nyugat-Németországban, anélkül, hogy katonai kárt okoztak volna. Több polgári személy meghalt vagy megsebesült. Két angol repülőgépet légelhárító tüzéség, egy harmadikat vadászrepülőgépek lelőttek.

A Rajnán való átkelés során, június 15-én s az erre következő átörési harcokban, valamint a Vogézek egyik hágójának megrohamozása alkalmával Schüller őrnagy a parancsnoksága alatt álló gyalogezred élén bátor személyes fellépéssel kitüntette magát. (MTI)

Hitler összehívta a birodalmi gyűlést

Róma, június 27. (TP) Ideérkezett jelentések szerint Hitler Adolf vezér és kancellár holnap, péntekre, június 28-ára a birodalmi gyűlést rendkívüli ülésre hívta össze Versaillesba.

Bár hivatalos helyről ezeket a jelentéseket mindeztideig nem erősítették meg, római politikai körökben igen élénk vita tárgyát képezik ezek a jelentések.

A római német nagykövetséghez e tárgyban intézett kérdés során a nagykövetség kijelentette, hogy mindeztideig a birodalmi gyűlésnek Versaillesba való összehívásáról tudomása hivatalosan nincs.

Berlin, június 27. (A TP külön jelentése.) Holnap lesz 21 éve annak a versaillesi szerződésnek, amelynek feladata annyiban változott, hogy több szegényt örökített meg a győző, mint a legyőzött részére. A politikai helyzet 1933 óta lényegesen megváltozott és az a lehetőség, hogy Németország ma a versaillesihez hasonló okmányt nyújthasson aláírásra egyik legyőzött fő ellenfelének, ennek a napnak különös jelentőséget ad.

Mindenekelőtt Németország időközben már kifejezésre juttatta, hogy a német birodalom békefeltételei mások lesznek, mint annakidején a szövetségeseké voltak. Franciaország a holnapi napot, mint a történelmi emlékezés azon óráját élheti, amelyben a mai leveretést provokálta. Pontosan annyi ideig, mint ameddig a mostani háború tart, tartottak azok a szürke fegyverszüneti napok a világháború fegyverszünetének aláírásától egészen a versaillesi szerződés aláírásáig.

Berlinben kezd az a vélemény kialakulni, hogy 1940 június 28-a nem fog egészen úgy elmulni, mint valamennyi más nap.

Németország nem kívánja ezt a napot legyőzött ellenfelével szemben zajos örömmünneppel ünnepelni, hogy vereségét még jobban éreztesse. A nemzetiszocializmusnak

egyik lényeges jellemvonása az a komolyság, amellyel ilyen napokban viselkedik. Azonban Angliának sem lesz oka arra, hogy különös ünnepi hangulatban töltse el ezt a napot, még ha más okokból kifolyólag is.

— Mindenesetre Berlinben igen nagy érdeklődéssel és feszültséggel várják 1940 június 28-ának a felvirradását.

Olasz hadihajók támadása

Valahol Olaszországban, június 27. Az olasz főhadiszállás XVI. sz. jelentése:

Bombavető alakulataink ismételt támadásokat intéztek Málta szigete ellen és a sziget tengeri és légi célpontjait újból erős pusztító hatással járó bombázás alá vették. Valamennyi repülőgépink visszatért támaszpontjára.

Észak-Afrikában ismét légi támadásokat végeztünk raktárak és gámkocsik ellen. Valamennyi repülőgépink visszatért.

Tengerészeti egységei figyelemreméltó sikerral tüzeltek Solum angol támaszpontra.

Az ellenségnek Massana és Assali ellen végrehajtott légi támadásai nem jártak semmi eredménnyel.

Románia hajlandó..

Bukarest, június 27. (Stefani.) A moszkvai kormánynak küldött jegyzék szövegéből kiténik, hogy Románia hajlandó tárgyalni a Szovjet kormány valamennyi javaslatáról és fenntartani szándékozik a jó szomszédai viszont Szovjetországgal. A koronatanács 21 órákor Károly király elnöklésével újra összeült.

Hazatérnek a francia menekültek

Genf, június 27. (Német TI.) Genfet minden francia polgári menekült elhagyta és visszatért franciaországi szülőhelyére. (MTI.)

Genf, június 27. (Német TI.) Mivel több külföldre menekült francia személyiség a francia kormány ellen bujtogatott, a francia kormány elhatározta, hogy az állam biztonsága ellen elkövetett összeesküvés címén eljárást indít ellenük. (MTI.)

Bern, június 27. (Német TI.) A svájci szövetségi politikai hivatal közli, hogy az angol kormány a június 13-án Rennes és Genf ellen intézett angol légitámadás miatt Londonban tett svájci lépésre adott válaszában az angol kormány hajlandónak nyilatkozott arra, hogy a keletkezett károk jóvátételéről gondoskodik. (MTI.)

Róma, június 27. (TP) Tetuanból érkezett jelentés szerint francia Marokkó területén nagyfokú nyugtalanság mutatkozik a lakosság körében a Franciaországból érkező menekült áradat miatt, amelynek következtében már megszigorításokat kellett életbeléptetni az élelmiszerkiosztás terén.

Ugy tudják, hogy Nogues tábornok parancsot adott ki Daladier tartóztatására, aki Casablancába menekült.

Anglia káros hatása

Róma, június 27. (Stefani) A Tribuna megállapítja, hogy az a zűrzavar, amelyet Anglia az európai szárazföldön állandóan előidézi igyekezett, most a szigetországban magában sűrűsödik össze. Most valamennyi lefegyverzett rendszer hívei Angliában gyülekeznek. A tengelyhatalmak ellenállhatatlan lépéssel ki fogják küszöbölni ezt a káros befolyást, amelyet Anglia az európai helyzetre gyakorolt. (MTI.)

Newyork, június 27. (Reuter) Lemann, Newyork kormányzója csütörtökön a katonai gyakorlótáborok szövetségének ülésén tartott beszédében többek között ezeket mondotta:

— Nincs többé választék a béke és háború között, ha Angliát döntő módon támadnák meg. Az egyedülök, amely miatt a multban biztonságban voltunk az, hogy mindig Anglia hatalmas hajóhadának védelme alatt voltunk. (MTI.)

Madrid, június 27. (Reuter) A német csapatok csütörtökön délelőtt Hendenél elérték a spanyol határt.

Berlin, június 27. (Német TI.) Az egész német sajtó foglalkozik a Németország és Franciaország között kötött fegyverszüneti egyezmény magyar visszhangjával.

A lapok budapesti jelentéseikben hangoztatják, hogy a magyar sajtó feltűnéskeltő módon közli a fegyver-

Románia el akarja kerülni a veszélyt

Róma, június 27. A Stefani Iroda jelenti Bukarestből: A csütörtök déli koronatanács déli félegetől fél-háromig tartott. Este 8 órákor újabb ülés lesz és ezen megfogalmazzák azt a választ, amelyet Románia Molotov szerdán este átnyújtott jegyzékére ad. A szovjet jegyzék határideje tudvaleg csütörtök este jár le. Elterjedt hírek szerint a román kormány azon a nézeten van, hogy azonnal fel kell venni a kapcsolatokat a szovjet kormánnyal s bizottságot kell kinevezni, hogy a szovjet bizottsággal együtt a béke fenntartásának szellemében megvizsgálja a szovjet által támasztott követeléseket. Eszerint fenn kell tartani a jószomszédi viszonyt a szovjettel s tárgyalásokba kell bocsátkozni.

A kormány szóvivője egyébként kijelenti, hogy a román nép a király körül egységbe tömörül s várja a kormány döntését, bármilyen legyen is az. Végeredményben tehát Románia hajlandó az együttműködés szellemében megvizsgálni a szovjet követelést, hogy így legalább pillanatnyilag elkerülje a nagyobb veszélyt, amit a moszkvai követeléseken alapuló tárgyalások visszautasítása maga után vonhatna. Megerősítik végül, hogy a szovjet követelések egész Besszarabiára és egész Észak-Bukovinára vonatkoznak. Meg kell efolni azt az állítást, hogy Molotov jegyzékében szó lett volna Constanzaról és a dunai kikötőkről. (MTI.)

Erősítik Gibraltárt

Madrid, június 27. (Stefani) A gibraltári hatóságok megfelelő intézkedéseket tettek annak megakadályozására, hogy Gibraltár és a spanyol szárazföld között az eddigi érintkezés fennmaradjon. A benyomás az, hogy az angolok szigorúan elzárják a határt, még annak árán is, hogy az eddigi Spanyolországból szerzett élelmiszereket nem kaphják tovább. Ezen felül az angolok fokozzák Gibraltár védelmét is. (MTI.)

Róma, június 27. (MTI) A Stefani iroda bukaresti jelentése szerint az ottani szovjet követet zsidóküldöttség kereste fel, és Szovjetországtól a zsidóság védelmét kérte, tekintettel arra, hogy a legutóbbi törvények kizárják a zsidókat a politikai életből.

Nagy a feszültség Marokkóban

Róma, június 27. (MTI) A Tribuna petuniai jelentése szerint Marokkó középső részében, különösen Fez környékén nagy a feszültség az arab lakosság körében. Ennek oka az, hogy a francia menekültek tömegesen lépik el az arab városokat.

Irun, június 27. (Német TI) A spanyol határra érkező első német katonáknak a nemzetközi hídon a spanyol lakosság viharosan lelkes fogadtatást rendezett. A tömeg minduntalan éltette Németországot és Spanyolországot, valamint Hitler és Francó tábornagyot.

Madrid, június 27. (Német TI.) A Windsori hercegnek, aki útban van Portugália felé, ma kézbesítették az engedélyt spanyolországi tartózkodásának meghosszabbítására. A herceg

APOLLO

FILMSZÍNHÁZ

Telefon: 25-09.

Jegyelővétel d. e. 11—1-ig

d. u. 4-től

Legújabb Magyar Világhíradó!

születi feltételek szövezerinti szövegét és a magyar lapok egybehangzóan hangsúlyozzák, hogy a győzők jogosan és nagyvlelkűen szabják meg a feltételeket. (MTI.)

azonnal visszatért Madridba, ahol szombatig marad.

Churchill csak a jövő héten beszél

London, június 27. (Reuter) A Reuter iroda parlamenti szerkesztőjének értesülése szerint Churchill miniszterelnök a háborúval kapcsolatosan a jövőhét csütörtöke előtt aligha tesz újabb nyilatkozatot.

Washington, június 27. (Reuter.) Roosevelt csütörtökön törvényjavaslatot írt alá, amely az európai menekültek támogatására 50 millió dolláros alap létesítéséről rendelkezik.

Belgrad, június 27. (Német TI.) Macsek h. miniszterelnök a horvát parasztpárt elnöke a Német TI. belgrádi munkatársának kijelentette, hogy a jugoszláv nép felújult azon, hogy Németország, Olaszország és Franciaország között az ellenségeskedés megszűnt. Remélni lehet, hogy a tartós európai békekorszak kezdése lesz. A jugoszláv belpolitikai viszonyokkal kapcsolatosan Macsek megjegyezte, hogy ahol egy nép nem élhet saját államában, ott más népekkel kell egyetelni szövetségi államrendszerben, az egyenlő jogalapján. Jugoszlávia a megoldás útján halad. (MTI.)

Zogu Londonban

London, június 27. (Reuter) Zogu volt albánkirály, Geraldine királynő valamint a király 3 nővére társaságában csütörtökön Londonba érkezett. (MTI.)

Tokió, június 27. (Német TI.) Tokióban érkezett hírek szerint Bombay kikötőjének az angol hatóságok részéről történt lezárása az ott kört zavargásokra vezethető vissza.

Róma, június 27. (Stefani) Olaszországban a háborús állapot ellenére is sikerült teljesen biztosítani az aratási munkálatok zavartalanágát. Az aratást így összesen egy millió földműves végzi. (MTI.)

Gyengül az angol háborús-párt

Newyork, június 27. (Német TI.) Az Associated Press északamerikai hírszolgálati irodájának londoni jelentése szerint angol parlamenti körökben azt állítják, hogy a Churchill vezetés alatt álló háborús párt és Chamberlain alatt „kialakulóban lévő” békepártja között jelentős politikai küzdelem van folyamatban. Churchill hível állítólag megkísérik — a megbékélés politikájától való féltelmükben — hogy Chamberlaint eltávolítsák a kabinettből. Az Associated Press Londoni képviselője jelenti továbbá, hogy értesülései arról szólnak, hogy Churchill nem tudja magát kormányon tartani. Azt hiszik, hogy Chamberlain ezzel megdönti Churchill kormányát és békekormányt alakíthat. Bizonyos körökben — fejezi be az Associated Press jelentése — egyidejűleg úgy nyilatkoznak, hogy Chamberlain helyébe a Churchill kabinetbe esetleg Lloyd George kerülne.

London, június 27. (Reuter) Az alsóház titkos ülésén a hadifelszerelés kérdéseit vitatták meg. Her-

bert Morrison hadifelszerelési miniszter az ülés megkezdése előtt az alábbi nyilatkozatot tette:

FLORIDAI KALAND

Kormányválság Törökországban

Belgrad, június 27. (MTI.) A jugoszláv lapok törökországi jelentése szerint ottani jól tájékozott politikai körökben nem tartják kizártnak a kormányváltást. Ez a változás kifelé is igazolná Törökországnak azt az óhaját, hogy lehetőség szerint továbbra is viszállyon kívül maradjon, valamint azt a készségét, hogy szorosabbra fűzze kapcsolatait a Szovjet Unióval.

Franciaországban megindul a postaforgalom

Irun, június 27. (Német TI.) Frosard francia közmunkaügyi miniszter kijelentette, hogy a német hatóságokkal történt megállapodás értelmében Franciaországban a belső postaforgalom a hét végén újból megindul. (MTI.)

San Sebastian, június 27. (Stefani) Londoni jelentés szerint ott élénken tárgyalják, milyen gazdasági előnyökhöz jutott Franciaország Németországban. Pontos adatokkal nem rendelkeznek, de annyit tudnak, hogy Németország birtokába mindenesetre nagy benzínmennyiség került.

A főbb élelmicikkek fogyasztásának korlátozása

Bordeaux, június 27. (Havas) A kormány különféle intézkedéseket tett a főbb élelmicikkek fogyasztásának korlátozásáról és az áremelkedés megakadályozásáról. A kenyérlisztbe bizonyos pótananyagokat lehet ezentul keverni. Azokban az országrészekben, ahol nem áll elegendő tej és tejtermék rendelkezésre, a hatóságok a tej és tejtermékek fogyasztását csak gyermekek és agognak engedélyezi. Vendéglők és étkezdék nem szolgálhatnak fel külön vaját és tejszint. Ezeket a tejtermékeket csak az ételek készítésénél használhatják fel. Tilos az édes és péksütemények készítése. Az árdragításra kiszabható büntetést felemelték. Súlyos esetekben a hatóságok bezárhatják az árdragító üzemet, vagy üzletet. (MTI.)

VIGSZÍNHÁZ

A legizgalmasabb amerikai dzsungel, kalandor film

Dzsungel banditái

(JIM TILLER kalandja) küzdelem az őserdőben.

Előadások ma: 10: 8 és 10: 10 órákor.

Teleki miniszterelnök részvét- távirata a Kormányzóhoz

Budapest, június 27. (Magyar Távirati Iroda.) Teleki Pál miniszterelnök gróf Károlyi Gyuláné elhunyt alkalmából a következő táviratot intézte Magyarország Kormányzójához:

— A felettünk örökös és sorsunkat irányító kifürkészhetetlen hatalom akarata előtt megrendülve áll meg a nemzet, amelyet öröm és balsors egyaránt összekovácsolt Főméltóságod magas személyével. A veszteség, amely Főméltóságodat

és a Főméltóságú Asszonyt, forrón szeretett leányuknak, ifj. Károlyi Gyuláné grófnénak olyan fiatalon történt elhunytával sújtotta, a nép millióinak szívében is fájdalmas visszhangot keltett és ezeknek a millióknak a nevében tolmácsolom őszinte együttérzésünket és azt az óhajtatásomat, hogy bár enyhítene Főméltóságod és a Főméltóságú Asszony gyászát a magyarnép őszinte és mélyesleges részvéte.

Vitéz Bonczos Miklós a magyar társadalom áldozatkészségéről

Budapest, június 27. Vitéz Bonczos Miklós belügyi államtitkár ma este a rádióban beszámolt az árvízvédelem gyűjtéséről, és a gyűjtés munkájáról. Rádióbeszédében az árvízvédelmi kormánybiztos többek között ezeket mondta:

— Ma, amikor azért jöttem a magyar Rádió mikrofonja elé, hogy jelentsem, amit emberi erőfeszítéssel orvosolni lehet, azt orvosoljuk, ma meg kell állapítanunk azt, hogy a nemzet gazdagjai és szegényei áldozatos lélekkel követték ebben az erőfeszítésben kormányzatunk utmutató szavait. Megállapítottuk, hogy az összeomlott házak, épületek, családi otthonok újjáépítése 7-8 millió pengő erejéig fogja igénybevenni a nemzet regeneráló képességét. Az első pillanatban érkező segítség, a pénzügyminiszter úr által rendelkezésre bocsátott 3 millió pengő hozzájárulás volt. Ezzel lehetővé vált a védekezés lebonyolítása. A mai napig készpénzben befolyt 4.602.257.16 pengő. Ezenkívül a felajánlott, de még be nem folyt készpénzösszegek, valamint a természetben felajánlott és leszállított építési anyagok értéke a mai

napig 414 ezer pengőt tesz ki úgy, hogy az országos gyűjtés összesített eredménye a mai napon 5.016.257.16 pengőt mutat fel.

Elértük tehát azt az eredményt, hogy építkezésekre nem 7 millió, de 7,5 millió pengőt tudunk fordítani. A társadalom eme áldozatkészségére, nekünk, akik a felépítést irányítjuk és végrehajtjuk, csak egy válaszunk lehet, egy, még fokozottabb kötelességteljesítés, hogy észszel, lélekkel, fizikai munkával, időt nem kimélve, gyorsan, alaposan és jól fejezzük be azt a munkát és azt az építményt, amit a bajbajutott testvéreink részére megálmodtunk. A társadalmi gyűjtés lezárult. A nemzet azt, amit az 1940-es árvízkarosultjai kértek tőle, megadta. Amikor ezt bejelentem tudom, hogy az árvíz által okozott károk jóvátétele közben az újjáépítés verejtékes munkájában ez építést vezető és építőmunkások egyformán érzik, hogy ennek a több mint 5 millió pengőnek minden fillérére szent, mert szent nemzeti érzések fűződnek ehhez, a hagyományhoz, amit a testvér adott a testvéreknél lelkével és szívével együtt. (MTI.)

Ma délelőtt 11 órakor temetik ifju gróf Károlyinét Horthy Pauletet a budai Várból

Az egész ország egyetlen nagy gyászoló család lett, mely fájó szívvel és megrendülten osztozik Kormányzójának mérheteretlen gyászában és fájdalmában. Mindannyiunk édesapja, Horthy Miklós szerdán este elvesztette szeretett gyermekét, ifjabb gróf Károlyi Gyuláné Horthy Pauletet. Husz év óta szívünk egyik titkos kamrájában szeretettel rejtegetjük a legelső magyar Ember minden érzését, gondját, örömét, bánatát. Együtt örült vele a nemzet nemrégiben, mikor husz éves országzászlójának boldog ünnepe a magyar feltámadást, a magyar reményesség új hajnalhasadását ünnepeltük. S most együtt szomorkodunk vele s mi is felvesszük lelkünk gyászruháját, amikor megelégedett, boldog otthonába, a budai palotába kopogtatott a legkérelmetlenebb Nagyúr, és elvitte oda egy fiatal élet megszüntének, egy fiatal, tisztelettel virágszáll hervadásának könnyes-bús hírét. Nekünk is, az egész magyar nemzetnek összeszorult a szíve, mindenkinek könnyeskött a szemébe: mert úgy érezzük, hogy egy hozzánk tartozó költözött el, mert az ő gyásza a mi gyászunk, az ő szomorúsága a mi szomorúságunk...

Szerdán éjjel érkezett a szomorú hír: ifj. gróf Károlyi Gyuláné sz. nagybányai Horthy Paulette hosz-

szas szenvedés után elhunyt az esti órákban. A szomorú hír percek alatt elterjedt mindenütt és mély gyászba borította az egész országot. Horthy Paulette Kormányzó Urunknak második gyermeke volt és a 16 éves korában tragikus hirtelenséggel elhunyt Horthy Magdolna után született Pólában. Már leánykorában az egész magyar társadalom kedvence volt, s 1930-ban lépett házasságra ifj. nagykárolyi gróf Károlyi Gyul-



A Breteuil-i offenzívánál a német páncélosok különösen kitüntették magukat
R. D. V. foto

lával. Még akkor is tevékeny részt vett a társadalmi és szociális munkában, s annak folytatásában csupán súlyos és feltartóztatatlan betegsége akadályozta meg.

A temetésre vonatkozóan csütörtökön délelőtt megtörtént minden intézkedés és kitűzték a gyászszertartás időpontját is. Eszerint ifj. nagykárolyi gróf Károlyi Gyuláné született nagybányai Horthy Paulette temetése ma, pénteken d. e. 11 órakor lesz a budai királyi vár előcsarnokából. A temetési szertartást nagy asszisztenciával dr. Harza Lajos pápai kamarás végzi. A beszentelés után a holttestet vasúton Kenderesre szállítják és ott a családi sírboltban helyezik végső nyugalomba.

Ifju gróf Károlyi Gyuláné, nagybányai Horthy Paulette halála Debrecenben is őszinte és nagy részvétet váltott ki. A gyász jelül az összes középületeken és számos magánépületen kitűzték a gyászlobogót.

Dr. Csányi Dénes, a Szépművészeti Múzeum igazgatója Debrecenben

Dr. Csányi Dénes az Országos Magyar Szépművészeti Múzeum főigazgatója a Déri-múzeum állami letétképeinek revidálására csütörtökön Debrecenbe érkezett. Nagy elismeréssel nyilatkozott a Déri-múzeum képtáráról és kijelentette, hogy egyik első feladatának tekinti a múzeum állami letétképeinek mielőbbi felújítását. Ugyanakkor tudomására hozta, a múzeum igazgatóságának, hogy közbenjárására özv. Balló Edéné néhai kiváló művészferje értékes hagyatékából a közel jövőben egy kis kollekciót fog



KÉSZÍTHET A

**MEINL
CUKROZOTT
KÁVÉKONZERV BÖL**

*Cukor hozzáadása
felesleges*

10 dkg 62 fill.

A felsőház measzavazta az egyenes adóról szóló törvényjavaslatot

Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter nagy beszéde az igazságos, arányos és méltányos adózásról

Budapest, június 28. A felsőház csütörtöki ülését 10 óra után nyitotta meg báró Perényi Zsigmond elnök. Megnyitást után megemlékezett ifj. gróf Károlyi Gyuláné haláláról s a felsőház mély részvétét fejezte ki a szomorú gyászír felett. Szavalt a felsőház tagjai állva hallgatták végig.

Az egyenesadóról szóló javaslat folytatódóan vitájának első szónoka Jókay Illás Miklós volt. Mészáros István arra kérte a pénzügyminisztert, hogy mentse az agglagényadó alól azokat, akik a világháborúban megrokkantak és emiatt nem házasodhattak meg.

Reményi-Schneller Lajos pénzügymin-

iszter felszólalásában kijelentette, hogy a törvényjavaslat benyújtásával kettős célt szolgált. Az első cél finánciális volt, mert deficités költségvetés mellett mulhatatlanul szükséges, hogy intézkedéseket tegyenek a hiány eltüntetésére. Az egyik intézkedés volt a társulati adóról szóló törvény, a másik az az egyenesadóról szóló törvény. Ezenkívül minden intézkedést megtesznek abban az irányban, hogy az ilyen állandóvá ne váljék. Ezt célozza a progresszív- és a forgalmiadók felemelése is.

A törvényjavaslat másik célja az, hogy nagy lépést tegyen az igazságos, arányos és méltányos adózás terén.

— Nem igazságos az a teherviselés, amely attól függ, hogy valaki egyik vagy másik községben gyakorolja ugyanazt az ipart, művel ugyanazt a földet vagy folytat bármiféle foglalkozást. A kérdés igen nehéz, de bátran hozzá kell nyúlni a megoldáshoz. Alapvetően azt kellene kimondani, hogy a közigazgatás elsőrendű szükséglettel országos közigazgatási pótdoból kell fedezni, mert hallatlan igazságtalanság ered abból, hogy az egyik helyen 50, vagy másik helyen 120, vagy ennél is magasabb százaléka a pótdob. Ezt tovább vinni nem lehet. Körülbelül ugyanezeknek az elveknek az alapján tudja elképzelni az egyházi adóztatás országos megoldását is, az egyházi főhatóságokkal való egyetértésben. Az ármentesítés hasonlóképpen országos feladat. Hiszen nem kizárólag a birtokosok érdeke, hogy ármentesítés legyen. Országos érdek, hogy talpalatnyi föld se maradjon megműveletlenül.

A javaslat enyhíti a terheket ott, ahol szükség van rá, súlyosbítja ott, ahol az illetők még több terhet is elbírnak. A súlyosbításoknak is van bizonyos határak.

Telefon: 24-71.

HUNGÁRIA filmszínház

Telefon: 24-71.

MA UTOLJÁRA a

Z s a r n o k

HARRY BAUR címszereplésével. Előadások: d. u. fél 8 és fél 10 órakor! Világhíradóban: A franciaországi háború sorsdöntő órái. A Weygand-vonal áttörése. A német csapatok bevonulása Párisba. — Történelmi találkozás Münchenben.

A progresszivitás nem terjedhet odáig, hogy a több jövedelemből kevesebb maradjon meg, mint a kisebből.

Egész rendkívüli helyzetet élünk, tehát rendkívüli erőfeszítéseket kell kérni. Abba a hibába, amelyet a világháború alatt elkövettünk, hogy tudniillik az összes költségeknél csak 5 százalékát fedeztük adóból, a többi 95 százalékot inflációs eszközökkel, nem eshetünk bele.

Idejében kell tehát a súlyos adóztatást bevezetni, de csak azért, hogy elkerüljük a még súlyosabb és igazságtalanabb adózási, az inflációt. Adórendszerünk átépítésére csak fokozatosan szabad rátérni.

A felsőház elfogadta az egyenes adókról szóló törvényjavaslatot.

„Az ülés egy órákor ért véget.

Izgalmas hajszája után zsebmetszőt fogott az ellenőr a Rákóczi-utcai piacon

Csütörtökön délelőtt 11 óra tájban izgalmas hajszájában volt része a Rákóczi utcai piacon tartózkodóknak. Szabó István piaci ellenőr ellenőrző körútján észrevette, amint egy gyanús külsejű ember az egyik vásárló zsebébe nyúlt és onnan kiemelt egy pénztárcát. Szabó István a tömegben el akarta fogni a zsebtolvajt, de az a tömegben dulakodni kezdett és kést rántott elő. A gyanús külsejű ember igen fenyegető magatartást tanúsított, de a szemfüles ellenőrt nem félemlítette meg a kés. Többen a zsebtolvaj után vetették magukat és izgalmas hajszája

után elfogták és ártalmatlanná tették.

A nagy zajra csakhamar rendőr is került elő, aki a zsebtolvajt bekísérte a rendőrség ügyeletére, ahol azonnal megkezdtek kihallgatását. A zsebtolvajról kihallgatása során kiderült, hogy Csűrnap Józsefnek hívják és a Diófa-utca 36. szám alatt lakik. Csűrnap már többször volt büntetve és most is az a gyanú, hogy több bűncselekményt követett el debrecenben. Csűrnap Józsefet bűnlajstromának elkészítése után átkísérik a királyi ügyészség fogházába.

Leegett az eperfáról és koponyaalapi törést szenvedett egy kisleány

Súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt csütörtökön délután a Miképesi-út 7. szám alatt lévő közisztasági vállalat udvarán. Tóth Mária 14 éves leány felmászott az udvaron levő eperfára, ahol megcsúszott és leesett. A szerencsétlen leány véres fejjel eszméletlen állapotban terült el a fa alatt. Szülei azonnal értesítették a mentőket. A mentők elsősegélyben részesítették Tóth Mária, majd kiszállították a seb-

szeti klinikára. A klinikán megállapították, hogy a szerencsétlen leány koponyaalapi törést szenvedett. Allapota igen súlyos.

A szerencsétlenségről értesítették a rendőrség sérülési osztályát is, ahol megindították a nyomozást annak kiderítésére, hogy terhel-e valakit felelősség. Tóth Mária édesapja egyébként a közisztasági vállalat alkalmazottja és így a szerencsétlenség a lakás udvarán történt.

Kormányzói kegyelmet kapott a halálra ítélt örkényi gyilkos

Két évvel ezelőtt Örkény községben borzalmas kegyelenséggel végrehajtott gyilkosságot fedeztek fel. Az áldozat Muhari János örkényi gazdag földbérli volt, akit felesége, született Tóth Magdolna felbujtására Murarik István uradalmi alkalmazott vadászpuskával agyonlőtt.

Az áldozat felesége férje holtteste mellé revolvert tett, hogy öngyilkosság látszatát keltesse. Muhari nagy pompával el is temették, de egy névtelen feljelentés alapján kiderült a bűncselekmény. Exhumálták a holttestet és napfényre került a gyilkosság minden részlete. A halottasházban drámai tetemrehívás folyt le az áldozat özvegye és a gyilkos uradalmi alkalmazott részvételével, akik ekkor hangosan zokogva, jajveszékelve térdre roskadtak és bevallották bűnüket.

A pestvidéki törvényszék Szilágyi Sándor-tanácsa Muhari Jánosné és Murarik Istvánt halálra ítélte. Az asszony állandóan tagadta bűnösségét, Murarik azonban szemébe mondta, hogy a tájképet és pénzt adott neki jutalmul azért, hogy a férfit eltegye láb alól. A tábla Murarik büntetését helybenhagyta, Murarikéét azonban életfogytiglani fegyházra változtatta át. Ezt az ítéletet a kúria jogerőre emelte.

Murarik István védője kegyelmi kérvényt nyújtott be a kormányzó kabinet-

irodához. A döntés szerdán érkezett meg a pestvidéki törvényszék elnökéhez és Boglutz László tanácselnök csütörtökre tüzte ki a kúria ítéletének és a kegyelmi kérvény sorsának kihirdetését. A teljesen görnyedt és magábarokadt Murarik Istvánt szuronyos fogházhoz vezette elő, úgyszintén a talpig feketébe öltözött Muhari Jánosné is.

— Maga semmisségi panaszt nyújtott be a kúriához, — szöjt a tanácselnök Murarikhoz. — Tudja a kúria ítéletét?

— Nem tudom, kérem szépen.

— Közlöm magával, hogy a kúria elutasította semmisségi panaszát és jogerőre emelte a halálos büntetést. De a Kormányzó úr kegyelmet gyakorolt és a maga halálbüntetését életfogytiglani fegyházra engedte átváltoztatni... Muhari, — fordult ezután az asszonyhoz — a maga bűntétele, az életfogytiglani fegyház szintén jogerős.

Az asszony sikoltozni kezdett. — Nagyon szépen köszönöm, hogy nem akasztanak fel — hálálkodott sírva a gyilkos.

Ezután a szuronyos fogházörök le kísérték Murarik Istvánt és a még a folyosón is hangosan sikoltozó Muhari Jánosné cellájukba és az ügyészség intézkedett, hogy a gyilkost a vádló fegyházba felbujtóját pedig a márianosztrai női fegyházba szállítsák át.

Egy hónapos nyaralásra elindult ötvenkét debreceni gyermek

a Stefánia Szövetség balatonzamárdi üdülőtelepére

Csütörtökön délután hatalmas, újjongó gyermekcsereg búcsúzkodott ragyogó arccal szüleitől a debreceni pályaudvaron: a déli 12 óra 28 perces budapesti személyvonattal indult el Debrecenből a Stefánia Szövetség gyermeknyaralásának akciója keretében ötvenkét gyermek Balatonzamárdiba. Harminc napot töltenek a gyermekek a Balaton partján a Stefánia Szövetség üdülőtelepén gondos felügyelet mellett s hogy milyen széleskörű akcióról van szó, mi sem bizonyítja jobban, hogy a harminc nap elteltével újabb gyermekcsereg várt a fel-

őket, úgyhogy az egész nyári vakáció alatt nyaraló gyermekekkel lesz tele a debreceni Stefánia balaton üdülőtelepe.

A csütörtöki búcsúzkodáson a pályaudvaron megjelent dr. Tatay Zoltán érvaszéki elnök, a Stefánia Szövetség debreceni elnöke feleségével, Hutiray József, dr. a szövetség főorvosa, vitéz dr. Szily Tibor főorvos Erőss Sándor a Stefánia debreceni igazgatója és a szülők igen nagy számban. A gyermekeket dr. Tökés László mentő-orvossal és Strohschek József védőnővel az óra-

ót védőnő kíséri el a vasúton, ők ügyelnek fel nyaralásukra is. Budapestre a balatoni nemzetközi gyorsra szállt át a nyaralásra indult gyermekcsereg és már csütörtökön este tíz órakor Balatonzamárdiba érkeztek. Az üdülőtelepen Erőss Sándorné vezeti az üdülőtelep háztartását, az ő irányítása mellett bonyolítják le a gyermekek ellátását. Az idén különben is sok új meglepetés várja a nyaraló gyermekeket. Mindenekelőtt kibővített, átrenovált telep várja az érkezőket. A

debreceni Stefánia ugyanis államsegéllyel új hálótermet építtetett és a tornácot és verandát is kibővítették és szépen kitaratozták.

Egészen bizonyosra vehető, hogy a gyermekek nagyszerűen fogják eltölteni a teljes egy hónapi nyaralást és szép emlékekkel fognak hazatérni a magyar tenger partjára, ahová nyomban újabb csoport indul el és a szegény gyermekek így élvezhetik a Stefánia lelkes vezetőinek gondossága révén a nyaralás és üdülés örömeit.

„Az állam kötelessége a társadalmi egyenlenségek kiegyenlítése“

Vitéz Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter beszéde a képviselőházban — Tasnádi Nagy András a Kormányzót ért gyászról

A képviselőház csütörtöki ülését délelőtt egynegyed 11 órakor nyitotta meg Tasnádi Nagy András elnök.

— Mielőtt a tanácskozásokat megkezdjük, fájdalmas bejelentést kell tennem — hangzott fel az elnök szava, mire a Ház tagjai felálltak helyükről. — A Kormányzó Úr Öfömlétségét, akinek születése évfordulóján csak alig néhány napja szívünk egész melegevel fejeztük ki jókívánságainkat, súlyos családi gyász érte. Forrón szeretett leányát, akinek apai szeretetének teljességével ragaszkodott, elragadta a halál.

— A képviselőház mélyszélesen átérzi a gyászt és bánatot, amely az ország fejére borul — folytatta Tasnádi Nagy András. — Ebben a bánatban azzal a tiszteletteljes ragaszkodással vesz részt, amely az ország kormányzójához az élet minden mozzanatában fűzi. E Ház és annak minden tagja kéri a mindenható Istent, adja meg számára és szeretett családjá számára a hit vigaszát, amely megszenteli, de meg is enyhíti a gyász sötétségét.

— Bejelentem a Háznak, hogy mélyszéges együttérzésünket Öfömlétsége előtt megfelelő módon kifejezésre fogom juttatni. Az elhunyt ravatalára a Ház nevében koszorút helyezünk, a temetésen az elnökség a Ház nevében részt fog venni és a temetés napján gyásza és részvétele jeléül a Ház nem tart ülést.

Az elnök szavai után Radosay László igazságügyminiszter benyújtotta az építőakárküzlet szabályozásáról szóló törvényjavaslatot. A Ház ezután elfogadta Kölesy Istvánnak a nyolcórás ülésekről szóló indítványát. Eszerint a képviselőház csütörtökön nyolcórás ülésen foglalkozott a nép- és családvédelmi törvényjavaslatl.

Nagy László, Kantz Raymund, Teghes László, Inárcy-Papp Elemér, Balás Károly után Ferenczy Tibor beszélt. Úgy látja, hogy a javaslat szociális ellentétek kiegyensúlyozására törekszik, ezért elfogadja. János Áron a mentelmi bizottság jelentését terjesztette be.

A javaslatot még Homonnay Tivadar, gróf Festetics Domokos, Beniczky Elemér, Sldó Sándor, Bocskári Kálmán és Faragó Ede szöjték hozzá, akik örömmel fejezték ki a magukét, hogy a kormány ilyen fontos szociális javaslattal jött a parlament elé. A javaslatot elfogadták.

Ezután vitéz Keresztes-Fischer belügyminiszter részletesen válaszolt a vita során elhangzott felszólalásokra. Hangoztatta, hogy nem volt és nem is lesz olyan állampolitikai és gazdasági rendszer, mely társadalmi egyensúlyt teremtsen. Az igazságos társadalmi együttélésnek alapelvei kb. 2000 esztendő előtt hangzottak el, de azóta nem találtunk hangozókat, amelyek az igazságos társadalmi együttélést megállapították volna. A javaslat azt célozza, hogy az egyenlenségek kiegyenlítését segítsük munkánk. Ennek érdekében volt szükség állandó gazdasági bázis megteremtésére és arra, hogy a törvényben állami feladatul szögezzük le, hogy az állam kötelessége a társadalmi egyenlenségek kiegyenlítése. A javaslat fontos alapfeladata a népszaporodás előmozdítása. Ez megtörténhetik az erkölcsi nívó emelése útján, de megtörténhetik sokgyermekes családok anyagi megsegítésével is. Az egyikét lelki betegségnek tartom. A családvédelmet akként képzelem el, hogy a sokesaládú emberek lehetővé tesszem azt, hogy világra hozhassanak gyermekeket emberi sorban felnevelve. Olyan szervezetet kívánok létesíteni, amely független az állami adminisztrációtól és amely kiegészíti az állami bürokrácia hatósági funkcióját. Rámattolt arra, hogy ez a szervezet nem lesz nagy, de vezetésében a legképzettebb szociálpolitikusok foglalnak helyet s ők irányítják, vezetik s ellenőrzik az alapműködést. Csak olyan embert szabad egyénileg megsegíteni, akinek munkamorálja helyes. Számítani kell arra,

hogy bizonyos kisecsek lesznek, de megnyugtató tapasztalat azt bizonyítja, minél szegényebb, vagyontalanabb emberrel van szó, annál jobban lehet tisztességében bízni. A javaslat másik fontos feladata, hogy a magyar állammal a szervezésbe és a társadalomba belevigye, belékönyvesítse a szociális szellemet. A javaslat a közbizonyt iránti feltétlen kötelességtudat gondolatát kívánja belevinni a közvéleménybe. Az alap működését türelemmel figyelje az ország, márról holnapra nem várhatunk tőle esodát. A munka útjében legyen a lehető leggyorsabb, de összhangba kell hozni a reális lehetőségekkel. Rámattolt arra, hogy milyen nagy áldozatokat kellett az államnak hoznia, többek között a hadsereg fejlesztése terén, mégis elő lehet állni ezzel a javaslattal, amely újabb megterhelés.

Hálóját fejezte ki a képviselőházon keresztül az egész nemzetnek, amiért módot adott a javaslat életbejuttatására, ami már régi álma volt és nem is merle remélni teljesedését.

A Ház általánosságban megszavazta a törvényjavaslatot. Ezután az elnök napirendi javaslatot tett. A Ház legközelebbi ülését július 2-án, kedden tartja.

MINISZTERTANÁCS BUDAPESTEN

Budapest, június 27. (Magyar Távirati Iroda.) A kormány tagjai Teleki Pál gróf miniszterelnök elnöklésével csütörtök délután 5 órakor minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács, amely folyó ügyeket tárgyalta, este 11 órakor ért véget.

GYILKOSSÁGI KISÉRLET A MOZIBAN

Jászberény, június 27. Molnár Imre a Kultur mozgó pénztárában rálőtt Berecz Teréz pénztárosnőre, majd felvágta az ereit. A leányt eszméletlen állapotban szállították kórházba. Molnár azonnal műtétet hajtottak végre. Zsebében a rendőrséghez címzett levelet találtak. (MTI)

Geguss László ünneplése a MANSZ-ban

A MANSZ futónék és vontatási munkások feleségeinek egyesülete, valamint a Cecilia leányegyesület csütörtökön ünnepélyes külsőségek között akarta megünnepelni szereltett titkárnak, Geguss László üzletpolitikai személyi referensnek névnapját. Ebben a törekvésükben a MANSZ vasutas asszonyait megakadályozta az a nagy gyász, amely vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó leányának, Ifjú gróf Károlyi Gyulánának halálával kapcsolatban az egész ország társadalmát mély gyászba borította. Csütörtökön délután a MANSZ Piac-utca 36. szám alatti helyiségét zsúfolásig megtöltötték az érdeklődők, amelyen megjelent Geguss László személyügyi referens is.

Sipos Péterné szakosztályi elnöknő keresetlen és közvetlen szavakkal tolmácsolta Geguss Lászlónak névnapja alkalmából az egyesület jókívánságát és meleg szavakkal mondott köszönetet azért az önzetlen támogatásáért, amelylyel a személyügyi referens a futónék, vontatási munkások és a Cecilia leányegyesület ügyét mindenkor felkarolta és szíven viselte. Utána az elnöknő az egyesület nevében egy szép és értékes feketékávé készlettel ajándékozta meg köszönetben álló titkárt.

Geguss László meghatott szavakkal mondott köszönetet a figyelmességéért és beszédében hangoztatta, hogy mint a múltban is, úgy a jövőben is tőle telhetőleg a legnagyobb odaadással támogatja az egyesület célkitűzéseit. A beszéd elhangzása után az egybegyűlteket még sokáig együttmaradtak, de az országos gyászra való tekintettel semmiféle mulatság nem volt.

Részvétáviratot küldött Debrecen város törvényhatósága a Kormányzóhoz nagy gyásza alkalmából

Debrecen város törvényhatósága csütörtökön délelőtt 11 órai kezdettel közgyűlést tartott a városháza dísztermében dr. Kölcsey Sándor polgármester elnöklétével. A rendkívüli közgyűlés megnyitása előtt dr. Kölcsey Sándor polgármester kegyeletes szavakkal emlékezett meg vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó mély és lesújtó gyászáról.

Fájdalommal jelentem be, — mondotta a polgármester, — hogy Kormányzó Urunk Ófóméltóságát mélyes gyász érte. Egy hónap mult még el, hogy az ország minden lakosa örömmel vette körül a Fő-

méltóságú Urat országgrázoló jubileuma alkalmával. Most ismét összedobban a magyarság szíve, de most azért, hogy mély gyászában együtt érezzen Vele. Debrecen város törvényhatósága mélyes gyászával és együttérzéssel fogadja a lesújtó gyász hírt. Kérem tehát a törvényhatósági bizottságot, hogy a törvényhatósági mély gyászát részvétáviratban fejezze ki a Fő-méltóságú Urnak.

A közgyűlés mély megilletődéssel, felállva hallgatta a kegyeletes megemlékező szavakat és egyhangúan elhatározta a részvétávirat küldését.

Gyógyíthatatlan betegsége miatt felakasztotta magát a vámspércsi jegyző felesége

Megdöbbenő öngyilkosság történt tegnap délelőtt Vámspércs községben. Szabó Gábor községi jegyző 50 éves felesége lakásán felakasztotta magát és mire tettét észrevették, a szerencsétlen uriaszonyon már nem lehetett segíteni mert meghalt. A vámspércsi csendőrség az öngyilkossággal kapcsolatban azonnal megindította a nyomozást és megállapította, hogy Szabó Gáborné már régebbi ide óta betegeskedik, több orvossal kezeltette magát, de betegsége gyógyíthatatlannak bizonyult. A szerencsétlen uriaszonyt ez a körülmény annyira elkésérítette, hogy az utóbbi időben valósággal búskomor lett. Ettől függetlenül családja körében nem mutatta nagy fájdalmát

és így senki sem gondolhatta, hogy milyen végzetes tervekkel foglalkozik.

Szabó Gáborné végzetes tettét csütörtökön reggel követte el, amikor senki sem tartózkodott a lakásban. Az öngyilkosság felfedezése után azonnal orvosért szaladtak, de a helyszínre érkezett orvos már csak a beállott halált konstataulta. A csendőrség a nyomozás befejezése után telefonon jelentést tett a debreceni királyi ügyészségnek s miután bűncselekmény nem forog fenn, a temetési engedélyt megadták.

Szabó Gáborné tragikus körülmények között bekövetkezett halála Vámspércs minden rétegében ószinte és nagy részvétet váltott ki.

Megszavazta Debrecen város közgyűlése Kalenda Lóránt műszaki tanácsos mellékilletményeinek felemelését

A műszaki tanácsosi állást mérnöki képesítésű tanácsnoki állássá szervezik át

Debrecen város törvényhatóságának közgyűlésén dr. Csóka László t. h. polgármester főjegyző terjesztette elő Kalenda Lóránt megválasztott műszaki tanácsos mellékilletményeinek megállapítására és a műszaki tanácsosi állás mérnöki képesítésű tanácsnoki állássá való átszervezésére vonatkozó polgármesteri javaslatot.

A javaslat szerint Kalenda Lóránt megválasztásával hátrányosabb helyzetbe került pécsi állásánál a mellékilletmények tekintetében s figyelembevéve a pécsi pótilletmények, valamint tisztviselői fizetéscsökkenések alacsonyabbmérvű leszállítását összesen 235 pengő havi különbözettől esne el, ha a közgyűlés nem szavazná meg az előterjesztést. Utalt a javaslat arra, hogy ez az összeg csupán személyhez kötött járandóság s a nyugdíj alapja nem számít bele. Viszont Kalenda Lóránt megválasztása által olyan értékes tisztviselőhöz jutott a város, akinek szakképzettsége, két évtizedes gyakorlata joggal biztosíthatja Debrecen város közönségét, hogy általa a város igen sok időszerű műszaki problémája megoldást talál. Ezzel kapcsolatban bejelentette dr. Csóka László t. h. polgármester főjegyző, hogy szükségesnek mutatkozott a műszaki tanácsosi állás mérnöki képesítésű tanácsnoki állássá való átszervezése is.

Az előterjesztéshez Seress Sándor szólott hozzá. Nem ért egyet a javaslattal és így nem is fogadja el a javaslatot.

Budaházy-Bruckner Ernő nem azonosítja magát a felszólalóval. Alapos megfontolás után mindenki beismerheti, hogy az áldozat alaposan meg fog térülni azzal az eredménnyel, amit Debrecen város közönsége Kalenda Lóránt műk-

désétől várhat. Hangoztatta, hogy bármennyire meg van a jóakarát és igyekezet dr. Kölcsey Sándor polgármesterben a város rendezése és fejlesztése terén, ehhez a jóakarathoz szakképzett tanácsadóra is szüksége van a polgármesternek. A javaslatot örömmel fogadta el.

Dr. Böszörményi Béla az ellenjavaslatra reflektálva, kijelentette, hogy az azzal gyanúsítja meg a várost, hogy nem volt eléggé körültekintő a választásnál. Bebizonyította, hogy a megszavazandó illetmény többlettel csupán egy értékes egyéniség munkáját honorálja a város. Idézte a Pécsi Napló cikkét, amely foglalkozik Kalenda Lóránt 14 éves városi műszaki tanácsosi munkájával. A cikk megállapítja, hogy Kalenda Lóránt valósággal átforgatta Pécs városának képét s távozásával szegényebb lett a város egy igazi értékkel. „Értékes munkájának eredménye azonban itt fog maradni — írja a cikk, — s mi magunknak valljuk még távozását után is.”

— Csak örömmel tölthet el bennünket az a tudat, — fejezte be dr. Böszörményi Béla felszólalását, — hogy egy ilyen értékes egyénre esett választásunk.

Dr. Radó Rezső a műszaki tanácsos eddigi hatáskörének kiterjesztésével foglalkozott. Örömmel vette tudomásul az állás átszervezését és Kalenda Lóránt megválasztását és a műszaki igazgatóság vezetőjének tanácsnoki rangra emelését régebbi mulasztás helyrehozatalának minősítette.

A felszólalások után dr. Kölcsey Sándor polgármester névszerint szavazást rendelt el, amelynek során 65 szavazattal egy ellenében elfogadták a polgármesteri javaslatot.

Hirdető feleinkhez!

Péter és Pál ünnep miatt, lapunk vasárnapi száma szombaton reggel jelenik meg. Kérjük hirdető feleinket, hogy hirdeteiket pénteken este fél 10 óráig adják fel kiadóhivatalunkban, Ferenc József út 56. szám.

Ijű Nádasy Józsefet első, Kiss Lajost második helyen terjeszti fel Debrecen város törvényhatósága a Ludovika Akadémián megüresedett városi helyre

Mint ismeretes, Debrecen város polgármestere, dr. Kölcsey Sándor június 20-i határidővel meghirdette a város közönsége által a Ludovika Akadémián létesített megüresedett egy alapítványi hely betöltésére a pályázatot. A megüresedett helyre Debrecenből két pályázatot érkezett be: az egyiket Ijű Nádasy József 18 éves, gimnáziumi érettségivel rendelkező ifjú, Nádasy József állami gimnáziumi tanár fia, a másikat a szintén 18 éves, kitüntetéssel éretelt Kiss Lajos, néhai Kiss Lajos Debrecen városi állatorvos fia nyújtotta be. A pályázatok felett véglegesen a Ludovika Akadémia dönt, az ajánlást azonban a

város törvényhatóságának bizottsága végzi.

A beérkezett két pályázatot a csütörtöki rendkívüli közgyűlésen dr. Orosz Árpád t. h. tanácsnok ismertette. Ezután dr. Kölcsey Sándor polgármester titkos szavazást rendelt el. A szavazás során leadtak összesen 89 szavazatot, ebből 4 érvénytelen volt. A megmaradt 85 szavazat a következőképpen oszlott meg: Kiss Lajosra 35, Ijű Nádasy József-re pedig 50 törvényhatósági bizottsági tag szavazott. A szavazás eredménye alapján Debrecen város törvényhatósága első helyen Ijű Nádasy Józsefet, második helyen pedig Kiss Lajost terjeszti fel a Ludovika Akadémiához.

Kettősházasságért kéthónapi fogház

Lesku József és felesége Varga Róza csütörtökön kettős házasság bűntettével vádolva került a törvényszék dr. Cs. Sebestyén György elnöklété alatt működő büntetőtanács elé. A vádirat szerint Lesku József ezelőtt tíz évvel Szegeden feleségül vette Kiss Sárát. Rövid együttlét után azonban Lesku ott hagyta feleségét és Debrecenbe költözött. Itt megismerkedett Varga Rózával, akivel szabályszerűen megesküdött.

A tegnapi főtárgyaláson Lesku azzal védekezett, hogy Kiss Sárát

val megindította a válóper és azt hitte, hogy már elváltak, azért nősült meg másodsor. Lesku Józsefné született Varga Róza tagadta bűnösségét és azzal védekezett, hogy nem tudott arról, hogy férjének felesége van. Amikor arról tudomást szerzett ott is hagyta. A tanak kihallgatása és a perbeszéd elhangzása után a törvényszék kettősházasság vétségéért Lesku Józsefet jogerősen kéthónapi fogházbüntetésre, Lesku Józsefnét pedig egyhónapi fogházbüntetésre ítélte. Az utóbbi ítélet nem jogerős.

Péter-Pál napján nagyszabású szörmeipari kongresszus lesz Debrecenben

A Magyar Szűcsmesterek és Szörmeipari Kereskedők szombaton, Péter-Pál napján nagyszabású szörmeipari kongresszusra gyűlnek össze Debrecenben. Nem csak Budapestről, hanem az ország minden részéből, így Kassáról, Győről, Szegedről, Szolnokról, Miskolcra, Kecskemétre és Nyíregyházára jönnek el erre a kongresszusra.

Az értekezleten részt vesz az Iparügyi minisztérium kiküldöttje is és a Tiszántúli Ipari és Kereskedelmi Kamara bevonásával fontos, időszerű szakmai prob-

lémákat tárgyalnak meg, s hoznak ezekben a kérdésekben nagy horderejű határozatokat. Eddig több mint 100 szűcsmester és szörmenagykereskedő jelentette be részvételét a kongresszusra.

A debreceni kongresszussal kapcsolatban annak résztvevői kirándulnak a Hortobágyra is, hogy megtekintsék a szép és egyedülálló nagy magyar pusztaszépségeit.

Az értekezletet szombaton délelőtt 11 órakor tartják meg a Kereskedelmi és Iparkamara nagytermében.

Nagyszabású idegenellenőrző és erkölcsrendészeti razzia tartottak Debrecenben

Csütörtökre virradó hajnalban Debrecenben nagyszabású idegenellenőrző és erkölcsrendészeti razzia rendeztek Debrecenben. Rendőrtisztek, detektívek és polgári ruhás rendőrök hajnali 4 órakor indultak el körútjukra és a város egész területét átfésülték. Különösen a gyanús negyedekre feküdtek rá a detektívek és a razzia igen szép eredménnyel zárult, mert reggelre 20 nőt és 18 férfit sikerült előállítani, akik nem tudták magukat kellőképpen igazolni.

A nők legnagyobb része az erkölcsrendészeti razzia során került rendőrkézre, akik között több olyan egyén van, akit már régebben örök időre tiltott visszatérés címén indítanak eljárást és utána ismét kitoloncolják őket a városból. A nők másik csoportja fertőző betegségekben szenved és ezeket kórházi kezelésre utalják.

A rendőrségen előállított férfiak közül kellő igazolás után többet szabadon engedtek, mert velük szemben semmi gyanú nem merült fel. Másik részük egyelőre azonban a rendőrség fogdjában marad, amíg ügyüket teljesen ki nem vizsgálják. Az idegeneket ellenőrző razzia során megállapították, hogy Debrecenben engedély nélkül nem

tartózkodik senki sem. A rendőrség ezeket a meglepetésszerű razziaikat többször megrendezi, mert ez az egyik módja annak, hogy a várost megtisztítsák a nem kívánatos elemektől.

SAHARA öltöny

(mellény nélkül)

Evekóta bevált minőség
A legújabb divat
színekben

P 42.75

Grünfeld

úriszabóság
Kistemplom mellett



HIREK

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Megváltó” Major örökösök, Piac-utca 18. — „Muraközy” Preiser Ernő, Piac-u. 72. — „Bocskay” Lassányi József, Cegléd-utca 22. — „Csokonay” Dr. Batáry István, Mester-utca 43. — „Árpád fejedelem” Mikes Béla, Csapóker, Jánossy-utca 44.

Időjárás

Hazánk északkeleti megyéiben élénk, sőt sok helyen viharos erejű volt a szél. A hőmérséklet a Dunántúl és a középső megyékben 20 fokot is alig érte el, északon azonban még 25 fokig emelkedett.

JÓSLÁS: Még élénk északnyugati, északi szél, a felhőzet felszakadozása, néhány helyen még záporosó, kivált keleten. A hőmérséklet már nem süllyed tovább, (MTL)

Emlékezzünk

JÚNIUS 28.

1915. Az előljárójukhoz való ragaszkodás szép példáját adták Nagy István és Öry János volt zalaegerszegi 6. honvéd huszárezredbeli tizedesek, akik sebesült szakaszparancsnokukat életük kockázatával bátran kimentették az orosz géppuskák tüzeiből, majd biztonságba helyezték tisztjüket, sietve visszatértek a küzdőkhöz, hogy azok oldalán becsülettel kivégyék részüket az orosz támadás visszavetésében. Ezért az elismerésemelő magatartásukért mindketlen a kis ezüst vitézségi érmet kapták.

— **Lossonczy István főispán csütörtökön délután hazaérkezett Debrecenbe** Budapestről. — Távolléta alatt Debrecen város törvényhatóságának kis- és közgyűlésén dr. Kölcsény Sándor polgármester elnököl.

— **A Debreceni Stefánia Flókszövetség** folyó évi július hó 12-én délután fél 6 órakor a Flókszövetség ügyvezető igazgatójának hivatalos helyiségében (Bocskai-tér, Népház) közgyűlést tart, melyre az igen tisztelt tagokat ezennel meghívom. Tárgysorozat: 1. Évi jelentés 1939-ről. 2. Zárószámadás a számvizsgáló bizottság jelentésével 1939-ről, határozat a felmentvény megadása tekintetében. Elnök.

— **A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége** debreceni szervezetének elnöksége hálás köszönettel nyugtázza a szövetség jótékony céljaira történt alábbi befizetéseket: Szestina Lajos cég 16.06 P, Tóth Gyula 10 P, Benyáts Emil 9.69 P, Kontsek Kornél 9.02 P, Schretter János 8.80 P, Kántor Ernő 8.27 P, Kaszanyitzky Endre 8.14 P, dr. Vargha Béla 6.38 P, Tóthfalussy Géza 5.85 P, Hajlított bútorgyár 5 P, Kardos Zoltán 4 P, „Méliusz” 2.96 P, Horn Rezső 2.17 P, Monoky Nándor 1.80 P, Erdélyi szőnyegház 1.25 P, Hangya szövetséget —.85 P.

— **A Tisza István Tudományos Társaság** június 28-án, pénteken 12 órakor a Központi Egyetem Aulájában tartja évi rendes közgyűlést.

— **Vattay Margit tánciskolájában** 29-én kilenc órakor nyári nyitó-össztánc. Kossuth u. 11.

— **Szerelmi bánata miatt felakasztotta magát egy fiatal ember.** Megdöbbentő öngyilkosság történt a napokban Hajdúszoboszlón. Móré Ferenc 19 éves fiatal ember lakásának padlásán egy lánccal felakasztotta magát egy gerendára és mire hozzátartozói reálaltak már nem tudtak rajta segíteni, mert meghalt. Az öngyilkossággal kapcsolatban a hajdúszoboszlói rendőrség indította meg a nyomozást és megállapította hogy Móré Ferenc szerelmi bánata miatt vetett véget önmagának életének. Miután bűncselekmény nem forog fenn, a debreceni királyi ügyészség megadta a temetési engedélyt.

Roncsik Nóra és Tanczos Miklós tüzérfőhadnagy fényes és előkelő esküvője

Rég nem látott pompával és szépséggel esküdtek örök hűséget egymásnak Roncsik Nóra úrleány, vitéz dr. Borosjenői Roncsik Jenő tüzoltó főparancsnok és felesége, Róther Mária leánya, és Tanczos Miklós m. kir. tüzérfőhadnagy, néhai Tanczos Miklós főgimnáziumi tanár és felesége, Henler Ilona fiával. A Szent Anna-utcai plébánián a templomot teljesen megtöltötte az előkelőségek, a jóbarátok, ismerősök és kártársak megszámlálhatatlan sokasága. A húsz hintóval érkező hatalmas násznép a díszsíkakos rendőrök és tüzoltók sora közt vonult be a templomba. A násznép között ott láttuk Szirmay Tamás tüzérezredesét, dr. Roncsik Tibor budapesti rendőrkapitányt, Uray Sándor egyházközségi főjegyzőt és nejét, dr. Török Tibor kollégiumi igazgatót, dr. Harsányi Imre iparkamara-raj títkárt, valamint a menyasszony tanuját, vitéz dr. Tóth Gyula rendőrfőtanácsost és Perényi László Ganzgyári tisztviselőt, a völgygény tanuját és még nagyon sok tüzértisztet, rendőrtisztet és fogalmazót. A gyönyörű ménes-telepi kocsiból szállt ki a bájos és szép menyasszony köztiszteletben álló édesapja karján, aki a tüzoltó díszgyenruhában, összes kitüntetéssel de-

korálva jelent meg. Szébbnél-szebb koszorús leányok után utóljára vonult be a menyasszony a zsúfolásig megtelt templomba hegedűszó és orgona hangjai mellett.

Az esketési szertartást dr. Lindenberger János apostoli kormányzó végezte. Az ifjú pár boldog szívvel és lélekkel mondotta az esküt, mely után dr. Lindenberger János megáldotta a szent frigyét és magasztos, szép gondolatokban gazdag beszédet intézett az ifjú párhoz. Ebben a soha el nem múló szeretetről, annak szétbontathatlan kötelékeiről és az élet sokszor súlyos pillanatairól beszélt, melyeket keresztényi türelemmel és szeretettel kell elviselni. A szertartás után először a szülők kívántak nagyon sok boldogságot az ifjú párnak, majd a megjelent sok ismerős, jóbarát, barát, barátok. A szertartás után ifjú Tóth Péter botos-vőfély után kivonult a násznép a templomból, ahol már ekkor hatalmas közönség gyűlt össze, hogy tanúja lehessen egy boldog ifjú pár életkezdésének. A díszes fogatokon a nagyszámú násznép az Arany Bikába hajtatott, ahol a lakodalmi ebéd volt. A násznép sokáig együtt maradt és a nászútra induló ifjú párnak még egyszer sok boldogságot kívánt.

— **Csütörtökön tartották meg Monostorpályiban a debreceni református egyházmegye lelkészeinek értekezletét.** Ismertették már olvasóink előtt azt az értekezletet, amelyen a debreceni református egyházmegye lelkészei Monostorpályiban rendeztek. Az értekezleten, amelynek résztvevőit dr. Szász Imre esperes látta vendégül birtokán, — dr. Révész Imre püspökkel az élükön Debrecen város csaknem valamennyi lelkésze és családja részt vett. Az épületes és nagy lelki gazdagodást hozó értekezlet lefolyásáról holnapi számunkban számolunk be részletesen.

— **Megölt egy munkást a leomló fal.** A múlt reggel Mándokon egy régi épület külső falát bontották a munkások. Munka közben a fal, amelyet csak részben támasztottak meg, hatalmas robajjal összedült. A leomló törmelék maga alá temette Kocsis Ferenc 50 éves munkást, akinek már csak holttestére akadtak rá a romok alatt. A rendőri hulla szemle során megállapították, hogy Kocsis Ferenc halálát koponyaalapi törés okozta. A halálos szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat a felelősség kiderítésére.

— **A Meinl Gyula Rt. érdekeltségét vállalt az Óceán konzervgyárnál.** Megbízható forrásból eredő hírek szerint az Óceán Konzervgyár részvényeinek többségét a vállalatot patronizáló Mercur Váltóüzleti Rt. eladta a Meinl Gyula Kávébehozatali Rt.-nek A július 4-én tartandó rendkívüli közgyűlésen az igazgatóság tagjai közé választják ennek alapján Kuncz Rudolfot, a Meinl-cég vezérigazgatóját. A tranzakció lebonyolításával egyidejűen igen érdekes üzemi változásokra is sor kerül. Az Óceán Konzervgyár dunakeszi gyártelepeit a Meinl-cég veszi át, ahol gyümölcskonzervgyárt és ecetgyártat létesít, míg az Óceán-gyár Vágány-utcai gyártelepén jelentős üzembővítéseket vetnek tervbe.

— **AZ AGYVELŐ- ÉS A GERINCVELŐBETEGSÉGEK KEZELÉSÉBEN** a régóta bevált, tisztán természetes „FERENC JÓZSEF” keserűvíz — korán reggel egy pohárral bevéve — a tápcsatornát alaposan kitisztítja, a további béműködést előmozdítja, a gyomor-emésztést megjavítja és fokozott anyagcserét eredményez. Kérdezze meg orvosát!

— **Debrecen és Vidéke Ipartestület** előljárósága ma, pénteken délután 6 órai kezdettel ülést tart az Ipartestület 1. számú tanácstermében. Tárgysorozat több fontos és időszerű kérdés szerepel.

— **Ellenorzo primér mérőberendezést** szereztek be a debreceni világítási vállalat részére. A mérőberendezés szállításával Engel Károly budapesti céget bízta meg a csütörtöki városi kiegészítés. A cég nem zsidónak tekintendő cég.

— **Dániel Áron dr., az Országos Sajtókamara ügyésze, MABI títkárs,** június 26-án, szerdán délelőtt 11 órakor tartotta Budapesten esküvőjét Csiky Judit középiskolai tanárnővel. A tanui tisztet a völgygény részéről dr. Hindy Zoltán, a MABI igazgatója, a menyasszony részéről dr. Kulcsár István miniszteri osztályfőnök, az Értelmiségi Ügyek kormánybiztosa töltötte be. Az esküvői szertartás után Dániel Áron dr. villásreggelit adott a Pátria klub helyiségében, amelynek keretében székely származású feleségét bemutatta. A villásreggelin a hozzátartozókon és rokonokon kívül résztvettek többek között vitéz dr. Kolosváry-Borcsa Mihály, az Országos Magyar Sajtókamara elnöke, Gáspár Jenő kormányfőtanácsos, a Sajtókamara főtitkára, Kulcsár István dr. miniszteri osztályfőnök, Hindy Zoltán dr. MABI-igazgató, János Áron dr. országgyűlési képviselő, valamint Kovrig Béla dr. miniszteri tanácsos, a miniszterelnökség V. ügyosztályának vezetője.

Stilszerű hadsereg Palesztinában

Valahol Palesztinában, június

27. A nyugati demokráciák zsidó sajtója világgá röppentette a nagy szenzációt, hogy Palesztinában megszervezték a zsidó expedíciós hadsereget, amely természetesen Németország ellen viselne háborút. Arról azonban semmi hír nem szivárgott ki eddig, hogy milyen fegyverekből tevődne össze ez a hadsereg. Most módunkban áll tel-avivi légből kapott jelentés alapján közölni katonai alakulatait. Ezek szerint a zsidó-expedíciós hadsereg a következő kötelekekből tevődik ki:

1. Gyalogosok,
2. Fontúzérek,
3. Valutások,
4. Atejtőernyősök,
5. Rémhíradók.

Nem tudjuk hitelt érdemlő-e a forrás, de annyi bizonyos, hogy a zsidó expedíciós vegyes dandár illetékesen való összeállításra tökéletesen stilszerűnek látszik.

— **Leventék és lövészek!** Felhívom Debrecen város összes leventéit és lövészeit, hogy június 29-én, Péter és Pál napján délelőtt 9 órakor a nagyerdei Leveles-osárda előtti téren levente és lövész sapkában gyülekezzenek. Az oktatók, illetve körzetparancsnokaik vezetése mellett résztvesznek testületileg a nagyerdei Stadionban rendezendő 22. hv. zászlóalj és 11. gy. e. zászlóalvati ünnepélyén. Városi katonai paransnokság.

— **Rablótámadás Berettyóújfalun határában.** Diósi Ede és testvére, berettyóújfalui lakosok a csendőrségen felejelentést tettek ismeretlen tettesek ellen, akik a város határában botokkal fejbeverték, majd elszedték tőlük zseboráikat és három pengő 54 fillért tartalmazó pénztárcájukat. A felejelentés alapján a csendőrség elfogta Nagy Sándor és Mészáros Lajos berettyóújfalui lakosokat. Nagy Sándor beismerte, hogy a rablótámadást ő követte el és így kihallgatása után csütörtökön délelőtt bekisárték a debreceni királyi ügyészség fogházába.

— **A közkórházban gyomorvérzésben meghalt egy tarnaszentmártoni napszamos.** Súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt napokkal ezelőtt Debrecen határában. Cseh Ferenc 53 éves tarnaszentmártoni napszamos egy teherautóval mint kísérő utazott és útközben a teherautó súlyos ajtójt Cseh gyomrának csapódott. Cseh az eset után nagyon rosszul érezte magát, úgy-hogy beszállították a debreceni sebészeti klinikára. A klinikán azonban nem volt elég férőhely és így a napszamosot a Horthy Miklós kórházba vették fel ápolás végett. Cseh Ferenc állapota a kórházban napról-napra rosszabbodott és csütörtökön délelőtt behalt sérüléseibe. Az orvosok megállapították, hogy a szerencsétlen napszamos halálát gyomorvérzés okozta. A kórház a halálesetről jelentést tett a királyi ügyészségnek.



Roncsik Nóra és Tanczos Miklós esküvője ebédje vitéz Fejér István Arany Bika szálloda éttermében

Gyászrovat

Csendes József életének 26. évében elhunyt. Temetése szombaton délelőtt lesz a Köztemető ravatalozójából. Fehértóy temetkezési vállalat rendezésében. Dégenfeld-tér 4.

Horváth Gyuláné Farkas Piroska 50 évében elhunyt. Temetése szombaton délután 4 órakor lesz a Köztemető 3. számú ravatalozójából. Lakás: Tóth Árpád-utca 50. Temetését Bartha vállalata végzi.

.....
— **IDŐSEBB EMBEREKNÉL, KIKNEK SZÉKLETTELE RENDELLENES ÉS FÁJDALMAS,** sokszor már napjainkban is megkötéses. **FERENC JÓZSEF** keserűvíz is megkötéses a megfelelő bélürülést és a kielégítő anyagcserét s így jelentős megkönnyebbülést idéz elő. Kérdezze meg orvosát!

— A reáliskolában az 1920-ban végzett keresztény növendékek június 29-én tartják 20 éves érettségi találkozójukat. Reggel 9 órakor gyülekezés a VIII. osztály tantermében, onnan Lachner József elhunyt tanár sírjához mennek és a sírt megkoszorúzzák. Ugyancsak megkoszorúzzák Szekeres Kálmán volt osztálytársuk sírját is. Fél 1 órakor ebéd a Pál söröző különtermében. Bővebb felvilágosítással szolgál dr. Dusa István ügyvéd, Domb-utca 2. Telefon 32-92. sz.

— **Véletlenségből lügköldatot ivott egy kisfiú.** Megdöbbentő szerencsétlenség történt csütörtökön este a Lugosi-utca 25. számú házban. Reménység Sándor 5 éves kisfiú, tisztelgő gyermek, véletlenségből lügköldatot ivott és súlyos sérüléseket szenvedett. A szerencsétlen gyermekét édesapja vitte be a ENTÁLLOMÁSRA, ahol első segélyben részesítették, majd be szállították a gyermekgyógyászati klinikára.

— **Hamis egypengőst szolgáltatnak be a királyi ügyészségen.** A debreceni posta csütörtökön délelőtt egy darab hamis egy pengőst szolgáltatott be a királyi ügyészségen. A hamis pénzdarabot a befizetésnél találták meg, amely igen alkalmas a megtévesztésre. A debreceni gyomozó hatóságok széleskörű nyomozást indítottak a hamis pénzek gyártóinak és forgalombahozóinak kézrekerítésére.

— **Hogyan öltözködnek a pesti színésznők,** — erről és a magyar Derby elegáns arisztokrata közönségéről hoz nagy riportot a Színházi Magazin új száma. Érdekes strandriport, beszámoló a nyári premierekről, az új táncról: a strand-walkról, szabadtéri kártyaparti, nyári Atléta-bál — csupa színes, derűs nyári riport. Az ismeretlen író e héten Csontosról ír vezércikkét. Farkas Imre az operett feltámadását ünnepli „Eljen az operett!” című cikkében. Interjú Olaszország legnagyobb színésznőjével, Emma Grammaticával. Fráter Lóránd karmester-unokaöccsével, ezerpengős filmpályázat, novella, regény, külön színdarabmelléklet és a Kis Magazin Sicc úrfi kalandjaival, egészíti ki az érdekes, tartalmas számot.

— **Érdekes adatok az olasz Nemzeti Biztosító Intézet beszámolójából.** Az Istituto Nazionale delle Assicurazioni, az Olasz Nemzeti Biztosító Intézet most tette közzé beszámolóját az 1939-es üzleti évről. Bár az általános világháborús helyzetet az olasz gazdasági élet megérezte, különösen — mint a beszámoló kiemeli 1939 szeptember hónapjában, — mégis az 1939. év 3 milliárd lírát meghaladó új üzletkötést eredményezett és ez évben a biztosított tőkék összege majdnem elérte a 20 milliárd lírát. Az eredményt a jelentős a kitünően megszervezett hálózatnak, az üzletkötés előnyös módzatának, a biztosított fél részéről az intézet üzleti eredményeiben való részesevésnek tulajdonítja. A Nemzeti Biztosító Intézet az 1939. évben az olasz korporációk egyik részévé vált és jelentős összegekkel vett részt az állam pénzügyi műveleteiben, különösen ami az új város rendezéseket és alapításokat illeti.

Jégverés előtt biztosítsd termésedet!

Vizibolhát, kecskebékát és piócát tenyészt egy élelmes debreceni tűzharcos a Gyugyori csárda melletti tóban

Érdekes vállalkozásba fogott Debrecenben egy élelmes tűzharcos, aki legutóbb a kárpátaljai harcokban is tevékenyen részt vett. Molnár János, — egyébként szegény ember, — vizibolhát, kecskebékát és piócát tenyészt. Mint ismeretes a vizibolha értékes és keresett halaplálék, tenyésztése nagy szakzsérséget, türelmet és gondosságot igényel. A kecskebékát orvosi kísérleti célokra használják, míg a pióca szintén keresett állat,

hiszen orvosi rendelethez különféle súlyos betegségek gyógyítására alkalmazzák.

Molnár János a Szikgáti gazdaságban, a Gyugyori-csárda közelében a Lovász-zug egyik tavát vette herbe Debrecen városától. A város kisgyűlése csütörtökön döntött a haszonbérbeadásról és egyhangú elismeréssel vették tudomásul az élelmes, kezdeményező tűzharcos érdekes, de életrevaló vállalkozását.

DZSUNGELSZERELEM — Színes film! Ma fél 8 és háromnegyed 10 órakor a „Metéfer” mozgóban. Tegnap váltott jegyek ma érvényesek

— **A Mester-utcai egyházzsász tanácsa** pénteken, 28-án este 6 órakor az egyház kistanácsstermében ülést tart. Tárgyak: Dobay Miklósné és Korom József újonnan behívott tanácsosok felesketése és az orgonaeépítés.

— **Másfélvi börtön lopásért.** Földesi Imre kabai lakos lopás büntetésével, felesége pedig orgazdaság vétségével vádolva került csütörtökön délelőtt a debreceni törvényszék dr. Cs. Sebestyén György elnökele alatt működő büntetőtanácsa elé. A vádirat szerint a többszörösen büntetett előéletű Földesi Imre az utóbbi időben a lopások egész sorát követte el Kaba községben. Különösen élelmiszereket lopkodott, amelynek egy részét elfogyasztotta feleségével, másik részét pedig eladta. Így feleségén kívül még hat egyén került orgazdasággal vádolva a vádlottak padjára. Földesi a tegnapi tárgyaláson beismerő vallomást tett és a perbeszédek elhangzása után másfélvi börtönbüntetésre ítélte a törvényszék. Felesége orgazdaságért 30 pengő pénzbüntetést kapott, míg a többieket felmentették az orgazdaság vádjá alól.

— **Negyvenéves érettségi találkozó a Kollégiumban.** A debreceni Kollégiumnak azok a volt növendékei, akik 1900-ban tettek érettségi Péter-Pál napján reggel 9 órakor összegyűlnek a Kollégium oratóriumában hálaadó istentiszteletra. A 40 éves érettségi találkozó részt fognak venni amint értesülünk Siménfalvy Árpád Ungvár megye főispánja, Zilahy Kiss Jenő Budapest székesfőváros ny. alpolgármestere, Kókay Lajos kir. táblabíró, Szabó György ny. postaigazgató, Kékay Lajos a Magyar Tudományos Akadémia tagja, Porzolt István ref. esperes, Balkányi Kálmán az OMKE igazgatója, Emerth Géza városi főmérnök, Kernhoffer József a Nemzeti Bank főfelügyelője, Kiss Albert, Kövér Árpád lelkészek és még számosan.

— **Nyári gyorsiró-gépiratótanfolyamra** Naményi Z. Gyorsíróiskolába beiratkozhat. Rákóczi-u. 17.

— **Véletlenül agyonlőtte egy hétéves kisfiú édesapja legjobb barátját.** Még májusban történt, hogy Behök János nyiresaholyi mezőőr hétéves fiával kiment a falu határába, ahol legjobb barátját, Bertók Józsefet szántás közben találta. Bertók megkérte a mezőőrt, hogy forduljon egyet a szántással. A mezőőr letette tarisznyáját és hozzáállt a munkához. Közben a mezőőr tarisznyájából Bertók kivette barátja szolgálati fegyverét. Amikor Behök visszaérkezett, Bertók József megkérte barátját, hogy mutassa meg neki a revolverből a tölténytárat és odaadta a fiának a fegyvert, hogy vigye oda a távolabb álló Bertókhoz. A kisfiú közben ráfogta a fegyvert apja barátjára, ahban a tudatban, hogy nincs benne golyó, meghúzta a ravaszt. Egy golyó mellbetalálta Bertókot, aki azonnal meghalt. A mezőőr gondatlanságból okozott emberölés címén most került a nyiregyházi törvényszék elé, ahol jögerősen két hónapi fogsázbüntetésre ítélték.

Tornabemutató a Fazekas Mihály gimnáziumban

A múlt nap tartotta meg az állami gimnázium évről-évre megismétlődő iskolai esemény, mégis mindig aktuális, sohasem unalmas, mert a magyar ifjúság ügyessége, rugalmassága, katonás szelleme mutatkozik meg ezeken az ünnepélyeken. Most is így volt. A nagyszámú közönség az utolsó percre a legnagyobb érdeklődéssel szemlélte a szebbnél-szebb bemutató játékokat és gyakorlatokat. A két óra csak néhány percre tűnt fel és nehéz lenne megmondani, hogy ez alatt az idő alatt mi tetszett a legjobban, mi ragadta meg leginkább a közönség figyelmét.

A zenés szabadyakorlatok, a ritmusban hajlongó, mozgó rugalmas falanxok látványossága után az elsők ügyességi játéka kacagtatták a közönséget, majd komoly nyújtó gyakorlatokat mutattak be az intézet válogatott tornászai. A sok és változatos atletikai és tornabemutató közül talán mégis a műszabadyakorlatok voltak a legszebbek. Bámulatos rugalmasságot, ügyességet árultak el ezek a fiúk, szép gyakorlatik szinte meghaladták a középiskolai szintet. Nagyon szép gyakorlatokat láttunk a korláton is, a talajtornabemutató: ügyesek, szépek voltak a gülák is. A katonás szellemet, rátermettséget leginkább a puskaforgató gyakorlatok, a vívás és a kézilabda-játék árulta el. A fegyverkezéssel és harcra készséggel — tudjuk — mindenkor tulajdona volt a magyarnak és ezt a szellemet ma is, maradjék nélkül benne találjuk a magyar ifjúság szívében, lelkében. Nagy önbizalommal, sok reménytel tekinthet a jövő elé az a nemzet, akinek fia ennyit tudnak és ennyit akarnak.

Ez a bizalom szállta meg mindannyiunk szívét, amikor az intézet növendékei az iskola zászlójával fölvonultak a nagyközönség elé, élükön az intézet érmeikkel gazdagon telezsított első tornászai, hogy az idei évi versenyek díjnyertesek átvégyék jól megérdemelt jutalmaikat.

A szép ünnepély megrendezése és általában a szép eredménnyel dolgozó ifjúság elsősorban az intézet lelkes, odaadó testnevelési tanáranak, Szabó Józsefnek fáradozását dicséri. Ezt az odaadó munkát az ünnepély végén a közönség és a maga nevében az intézet igazgatója is meleg szavakkal méltatta. A tornai ünnepélyt a Magyar Hiszekegy erőteljes akkordjai fejezték be.

— **A gyámpénztár tartalékalaipjából az árvaszék részére 4000 pengő elszámolás** köteles általányt bocsátott Debrecen város közgyűlése dr. Bacsonyi Sándor tb. tanácsnok előterjesztésére.

— **Debrecen városi hatóságai fertőtlenítő intézete számára egy új mozgó fertőtlenítő gép beszerzését hagyta jóvá** a csütörtökön délelőtt megtartott városi kisgyűlés Dr. Orosz Árpád tb. tanácsnok ismertetése és beérkezett ajánlatokat. E szerint a beérkezett négy ajánlattevő: Walter Ferenc fővárosi cég régi típusú fertőtlenítő gépre 2950, új típusúra 3820, Magyar Állami Gépgyár kiesi és meg nem felelő gépre 4300, a MÁV gépgyár 5000, a debreceni Schadek János cég 4950 pengős ajánlatot nyújtott be azonos típusú gépekre. Ezek közül legmegfelelőbb minden tekintetben Schadek János ajánlata, s így őt bízzák meg a szállítással.

— Szombaton lesz a 11. hajdúezred és a 22. határvasz zászlóalj zászlóavatási ünnepsége. Mint ismeretes Debrecen városa háziozredének, a m. kir. „Bocskai István” 11. hajdúezrednek és a Debrecenben határvasz zászlóaljnak új csapat-zászlót adományozott. A zászlók ünnepélyes felavatása szombaton délelőtt 11 órai kezdettel lesz a nagyerdői Stadionban. Az avatásra felvonul mindkét csapat tiszti és altisztkara, valamint a legénység. Ott lesz vitéz dési Bajnóczy József altábornagy, hadtestparancsnok és Debrecen társadalmának színe-java.

— **Felhívás a szobafestőkhöz!** Ezúton is felkérjük a szobafestő-szakosztály tagjait, hogy pénteken este 6 órakor az Ipartestület tanácstermében tartandó szakosztályi ülésen, ahol Kufinyi budapesti titkár jelenlétében a kongresszussal kapcsolatos igen fontos tárgysorozatokat tárgyalják meg, teljes számban megjelenjen szíveskedjék. Elnökség.

— **Két filer nem sok a magyar repülés ügyéért.** Kérjen repülőbolyeget!

— **A déldobruzsai román telepítéseket megszüntetik.** Politikai szempontból igen érdekes rendeletet bocsátott ki a román belügyminiszter. A rendelet értelmében a déldobruzsai román telepítéseket megszüntetik. Galiaora megyében jelenleg 640 román család tartózkodik, akiket az ország különböző részéből Dél-Dobruzsában való telepítés céljából gyűjtöttek össze, ott azonban a rendelet következtében nem áll több terület rendelkezésükre. A román telepések száma különben a legutóbbi három év alatt harmadára csökkent és az idén már csupán néhány százra rugott.

MOZI

FLORIDAI KALAND. (Pompás romantikus vigjáték az Apollóban.) A szép Mary egy véletlen éjszakai kaland után politikai ambícióktól fűtött apja kívánságára elutazik nyaralójukba. Itt a két cseléd lány társaságban megismerkedik egy nyakigláb cowboyjal, aki leleszeret. Ebből a kalandból rengeteg honnyadalom támad. A romantika és a humor szövi át ezt a filmet, mely nálunk „Floridai kaland” címen perog. Van ebben a romantikában és humorban valami naivitás, de ugyanakkor megvesztegető üdeség. A „Floridai kaland” az a film, amely a közönség minden rétegének tetszik. Mulattat, szórakoztat s egy kis erkölcsi igazság sem hiányzik belőle. A rendező, H. C. Potter sok ötlettel és derűvel izesítette a filmet, melynek főszerepeit a remek Merle Oberon és a kitűnő Gary Cooper játssza. Merle Oberon veszedelmesen csinos és ügyes. Nekünk mint vigjátéki filmszínésznek tetszik a legjobban Gary Cooper nyakigláb cowboya ellenállhatatlan. Nem revolverhős, nem verekedős tehetség, hanem eleven ember, akiben sok a romantikus hajlam és a humor iránti érzék. Amikor főpróbát tart a házatavásból, egyenesen kolosszális humorista. A közönség harsogva derül rajta. A „Floridai kalandot” csütörtökön délután mutatta be az Apolló. Ezúttal az országos gyász miatt csak egy előadás volt... Úgy hisszük, hogy a „Floridai kaland” ma és a következő napokon szép házat fog vonzani. Megérdemli.

DZSUNGEL BANDITÁK. (A Vigszínház izgalmas új filmje.) Két órát izgulhat végig a néző, ha beül a Vigszínház nézőterére. Keze ökölbe szorul, mert egyik izgalmasabb jelenetet követi a másik. Igen változatos formában kerül a néző szeme elé a dzsungel élete. Látnunk megszédült párdnócot, jöszivű elefántot, szemfüles majmot, amint segítőkükre sietnek a dzsungel katonáinak. Az igen szép felvételekkel, humoros jelenetekkel tarkított izgalmas dzsungelfilm nagy sikert ígér. Frankie Thomas, aki Jim Tyllert, a kis dzsungelvádaszt alakította akrobatikus ügyességgel. A többi szereplők is mind a legjavát adták tudásuknak, ami csak fokozta a film izgalmaságát és érdekességét. Az új Magyar Világhíradóban Páris elfoglalásán kívül a német harcra vonatkozó izgalmas jeleneteket láthatjuk. A Fox-híradó is érdekes volt. A Kormányzó gyászára tekintettel a Vigszínház mozi a többi mozihoz hasonlóan este nem tartott előadást.

Sporthírmondó

Vasárnap bonyolították le Debrecenben fél 3 órai kezdettel a DEAC nagyerdői sporttelepén Észak—Kelet—Dél kerületek közötti atlétikai viadalt. Kovács György a vasárnapi versenyre Kelet csapatát a következőképpen állította össze: 100 méter: Korompai Gábor, Magasugrás: Tóth, Futó, 1500 méter: Bartha, Megyeri. Távolugrás: Szurgyi, 110 méteres gát: Kovács, Sarudi, Gerelyvetés: Póka, Kinál, 400 méteres gát: Tóth, Nagy, Súlydobás: Szilágyi, Kiss, Rúdugrás: Asztalos, Bodnár, 5000 méter: Kövesdi (Körhöny), Kleskó, Diszkoszvetés: Illés, Szilágyi, 800 méteres futás: Bartha, Kovács, 4x100 méteres: Szurgyi, Tóth, Korompai, Gábor. A verseny favoritja Eszak csapata, mert a DIMÁVAG legjobbat állítják is indulnak.

Vasárnap két Hajdú Kupa mérkőzés zajt. A balmazújvárosi SC csapata a Rákóczi FC-vel, míg Hajdúböszörményi csapata a DMTE ifjúsági csapatával mérte össze erejét.

Felozlatják a Boeckay labdarúgó csapatát. Nem zörög a haraszt, ha a szél nem fújja. Ez a jó magyar közmondás most ráillik a Boeckayra is. Hetekkel ezelőtt ugyanis olyan hírek láttak napvilágot, hogy a Boeckayt mint meg nem alapozott egyesületet nem engedik indulni az NB-ben, hanem helyére a DIMÁVAG-ot osztják be. Ebben a formában semmi különös jelentőséget nem lehet tulajdonítani az ügynek, mert ha egy egyesület életképtelen, akkor kár vele tovább kísérletezni. Ennek az ügynek azonban van egy nagy szépséghibája is. Ez a szépséghibája az, hogy amikor a DIMÁVAG sorsa megpecsételődött, dr. Gidófalvy Pál miniszteri biztos olyan nyilatkozatot tett a fővárosi sajtóosztásban, hogy megtalálja a módját annak, hogy a diósgyőri gyári csapatnak helyet szorítson az NB-ben. A Boeckay felozlatásáról szóló hírek nem légből kapottak, hanem teljes egészében megfelelnek a valóságnak. A Boeckay miniszteri biztosa ugyanis az MLSZ-en keresztül azzal a jelentéssel fordult az OTT-hez, hogy a Boeckay további működése az adott körülmények között lehetetlen. Az OTT-től a felirat a kultuszminiszterhez került, aki javasolni fogja a belügyminiszternek a klub felozlatását. Döntés már a közeli napokban várható. Illetékes helyről nyert értesülés szerint a Boeckay helyére valóban a DIMÁVAG kerül be.

A Ferencváros ellen készül BSK csapata szerdán délután amatőr egyesülete ellen játszott edzőmérkőzést és a BSK-csapatok valóságát ontották a gólokat. A Ferencváros ugyanakkor a HEAC csapata ellen játszott és 7:2 arányban győzött. Már végelesen eldőlt, hogy dr. Sárosi helyett Belgrádban Kiszely kerül a csapatba.

Le kell játszani a félbeszakadt UAC—NyTVE mérkőzést. Mint ismeretes, Ungváron az UAC—NyTVE mérkőzés a nagy vihar miatt 2:0 állásnál félbeszakadt. Illetékes helyen úgy döntöttek, hogy a félbeszakadt mérkőzést vasárnap le kell játszani.

Az országos ifjúsági bajnoki döntők során a DVSC ifjúsági csapata szombaton a Szegedi Alsóvárosi TE csapata ellen játszik. Abban az esetben, ha a vasutasok győznek, vasárnap a PVSK—FTC mérkőzés győztesével kerülnek össze.

Mátészalka nincs gyászban. Vasárnap Mátészalkán dől el a Keleti amatőr bajnoki cím sorsa. A debreceni 2:2-ös döntetlen után itt mérte össze erejét az MTK a DVSC-vel. Az MTK minden körülmények között bejut az NBB-be.

Közgazdaság

TOVÁBB SZILÁRDUL A KUKORICA

A kukorica tegnapi elcsendesedése csak átmenetinek bizonyult. Ma ismét megélénkült a kereslet és a tisztántúli kukorica 15, a más származású és a közraktári kukorica 10 fillérrel drágult. Elkelt összesen 1200 mázsa, ennek túlnyomórésze augusztusban szállítandó. — Nyitáskor 600 mázsáért 26 pengőt, később 450 mázsáért már 26,20 pengőt fizettek. Júliusi ex Budapest kukorica névleges ára 25,65—25,70 pengő volt.

Búza: tiszavidéki és egyéb 77 kg-os 20,25, 78 kg-os 20,75, 79 kg-os 21,05, 80 kg-os 21,95.

Rozs: pestvidéki 16,60—16,85, más származású 16,80—17,05.

Zab: középminőségű 20,90—21,15.

Takarmányárpa: Ia 65—66 kg-os 18,00—18,85, középmin. 18,10—18,35.

Kukorica: tisztántúli állomásról 26,40—26,60, egyéb állomásról 25,50—25,65, Budapest közraktár 25,35—25,45.

A ferencvárosi sertésvásár összfelhajtása 3454 darab. Vásári állományból angol hússertésfelhajtás 911 darab. Az irányzat nagyon lanya. Árak: uradalmi zsírsertés páronként 340 kg-on felül 138—139, szedettsertés I. 131—135, III. 104—116, sonkasertés I. 122—126, II. 102—116, exportzsír márkázott 190 fillér kg-ként.

A HIVATALOS VALUTA- ÉS DEVIZA-ÁRFOLYAMOK:

Pénznemek: Angol font 12,55—12,75 belga —, dán —, dinár 7,60—7,90, USA dollár 344,10—350,10, francia fr. 7,15—7,30, holland fr. —, kanadai dollár 301—306, Cseh-Morva protektorátus 11,45—11,80 (20 K-nál nagyobb címletek kivételével), Szlovákia 11,55—11,90 (20 K-nál nagyobb címletek kivételével), leu 3,20—3,40, leva 3,30—3,60, lira 17,40—17,90, német márka —, norvég kor. —, svájci fr. 76,90—77,90, svéd kor. 81,70—82,70.

Nyílttér

Nem tévesztendő össze f. hó 27-én közölt Széchenyi-utcai árdrágítás-sal vadtól textilkereskedő Radó Dezső céggel, akinek az üzlete Széchenyi-u. 1. szám alatt van.

Cégem ma is a megszokott alsó árban, sőt kisebb haszonra árusítok.

Radó Dezső.

Lóvásár

A m. kir. honvéd központi lóvásárló bizottság f. évi július hó 2-án, 8 órai kezdettel a hortobágyi csárdánál lóvásárt tart. A bizottság háttalónak alkalmas, 4—5 éves lovakat vásárol és lovanként 600—700 pengőt fizet.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

1940 június 28-án d. e. 11 órakor elárverezek 1554 P becsértékű autókerekre való külső gumi árucikket Debrecenben, Timár u. 26. szám alatt.

Rákóczi László
kir. bir. végrehajtó.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja:
Aiföldi Sajtóvállalat Kft.
Felelős kiadó:
Balogh István

— A Pesti Tőzsde új száma a gyümölcs- és fozelékexportról, a német és bolgár gazdasági tárgyalásokról, az ingatlanszármazás legújabb eseményeiről, az ipari élet tranzakciójáról, a bankok

félévi mérlegéről stb. érdekes cikkeket és információkat közöl. A vidéki hitel-élet és biztosítás köréből is fontos értesülésekről számol be a lap.

APRÓHIRDETÉSEK

Balázs Andor

Ingatlaniroda Rákosi Jenő-u. 5.

Arnold-u. 12. szám 2 szoba és mellékhelyiségek, gyümölcsös 5500 pengő.

Dugovits Titusz-u. 11. szám 2 szobás, mellékhelyiséges 6500 P. Tusnád-u. 2/c 2 szoba,

bás, mellékhelyiséges nagyon szép gyümölcsös, adómentes, 88800 P. Piac-utca-nak mellékhelyiséges szép úriház 27.000 P. Házak bő választékban.

Autókrosszériák

javítása, dukózása, chromozás a Debreceni Vas-és Rézbútorgyárban

1126

Némethy

cipész-mesternél rendelésre gyógycipők és javítások szakszerűen készülnek. Simonffy-u. 1/c. 1888

Tölgytűzifa

ölenként kapható a szentgyörgyi erdőki-területében. Utalvány váltható Békési és Löw cégnél. Homokkert, Bánffy-u. 4. Telefon 19—45.

Öcska deszkák,

lécek, kemény szarufák, gerendák, oszlopok, paradicsomkörök, díofarok, fűrészpör, forgács eladó. „Turul” fa-telep, Böszörményi út 2. 1695

Maximális

tűzifa-ártáblázat kapható Fakereskedők Egyesületénél, Ispatály-u. 3/f. 1702

Tűzfát, szenet

már most vegyen, hogy jó fűtőanyagja biztosítva legyen. Vágó József tűzifa- és szénkereskedőnél. „Margit” fűrdő mellett. Új telefon 37—24. 1701

Nyarlalás

Nyarlalóknak ideális helyen, strand, erdő közelében júliusra 1—2 személy részére bútorozott szoba kiadó. — Cím a kiadóhivatalban. 1536

Üzlet, műhely

Telep tágas, fedett raktárral, nagy udvarral, irodának, vagy lakásnak alkalmas helyiséggel Nagyállomás szomszédságában azonnalra kiadó. Értekezni Hatvan-utca 53. Telefon 15—12. 1304

Üzlethelyiség forgalmas helyen azonnalra kiadó. Értekezni: Hatvan-u. 53. Telefon: 15.12. 1305

Bútor

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezések Salamon bútorgyárban. Jó minőség, előnyös árak. Részletre is Hunyadi-utca 2. sz. alatt 1439

Birtokbérlet

Öndódon Veréb-dűlő 46. számú lanyás birtok bérbeadó. Értekezni dr. Mező Sandornál, kir. ügyészségnél. 1676

1,5 tonnás

Ford, 2 és 4 üléses DKW, Meray, Puch és kalmi motorokkárpál eladó. Szoboszlav, Széchenyi-u. 24.

Eladó föld

Több

300 □-öles gyümölcsös parcellák eladók. Sesztina-utca 4. Kisállomás mellett. 1489

Eladó ház

Eladó

több lakásos ház. Cím a kiadóhivatalban. 1538

ELADÓ

Budai Ézsaiás-utca 51. számú 2 szobás, előszobás, kényelmes, családi ház. 744

Eladó

adó- és tehermentes kényelmes családi ház 300 □-l kerttel. Vasvári-u. 20. 1686

Rákócziutca 7. számú

471 □-öles házastelek eladó. Értekezni lehet ugyanott. 1674

Szőlő, gyümölcsös

Eladó

biztos megélhetést nyújtó 4 hold szőlő és gyümölcsös, 2 szoba, konyha lakással, Debrecen közelében. Esetleg debreceni házzal vagy telekkel cserélke. Ferenc József-út 38., műterem. 1225

Ingatlan

Központi

Egyetemmel szemben, — ideális helyen villatelek eladó. Értekezni Piac u. 77. Dr. Szell, I. em. 1537

Megvételre

kétlakásos kisebb házat keresek készpénzzel. Az egyik lakásra az eladónak holtig tartó lakást biztosítok. Megbizott: dr. Futó ügyvéd, Piac 71. 1692

Eladó ingóság

Eladó

futókocsi, ló és szereszm. Halastó-u. 10. 1683

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén. Igazgató: Somogyi Gábor.



Fehér és színes francia hadifegyverek.

Foto: Bioling.

FERFI

felöltő- és öltönyzövegek, minden hozzávaló, férfi divatporté és galléros ingek olcsó árban.

Petrikné
Szent Anna-u. 5. sz.

Margit szálloda

a Halász-féle vendéglő udvarán (Margit fűrdő mellett) Kényelmes szobák, olcsó árak. Közel a gyógyfürdőhöz, klinikához, kórházhoz. Fürdőzőknek, sportolóknak — kedvezmény, villamos megállóhely. Telefon sz. 1024. 667